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K q zb e s zó lAs
Radics István a ljubljanai népgyii- 

Icsen kémény kritikát mondott a 
pénzügyi törvényről és a londoni 
kölcsöfi feltételeiről, de mintha máris 
letompitotta volna hangjának élét az 
a megegyezés, amely a parasztde- 
mnkrata koalíció és a kormány kö­
zött — egyelőre még csak a parla­
ment munkaidejének beosztására 
nézve — létrejött. Korai volna még 
Treuga Dei-ről beszélni, egy olyan 
fegyverszünetről, amely a koncentrá­
ció békekötésére vezetne. Radics 
harciassága épenséggel nem csap­
pant meg. Töretlen elhatározottság­
gal néz úgy ő, mint vezértársa, Pri- 
bicsevics a pénzügyi törvény vitáin 
elé és a közeljövő eshetőségei sorá­
ban a parasztdemokrata koalic'ó 
hosszú időre szóló szecesszióját is 
felemlíti. Az a tény azonban, hogy a 
kormánytöbbség a parlament szom­
bati ülésén elfogadta Radics egy sür­
gősségi indítványát, észrevehetően 
szordinóként hatott az ellenzék ljub­
ljanai megnyilatkozásának tónusára. 
A követelések természetesen meg­
maradtak, ezek között elsősorban 
azok, amelyek a közigazgatás depo- 
Jitizálására és a helyi autonómiák ki- 
szélesítésére vonatkoznak, de már 
sem Radics, sem Pribicsevics nem 
kötik annyira az ebet a karóhoz, 
hogy a szemben álló két tábor ellen­
téteinek kiegyenlitésése hiú ábránd­
nak látszana.

*
Érdekes adalékkal szolgál Radics 

annak a verziónak megerősítésére, 
amely szerint közvetlenül a jelenlegi 
kormány megalakulása előtt azért 
tettek meglepetésszerűen újabb kí­
sérletet a koncentráció megteremté­
sére, mert azt nyomós politikai okok 
tették szükségessé. Scialoja olasz de­
legátus— mondja Radics — (ienfben 
kijelentette Marinkovics Vojának, 
hogy a nettunói konvenciók ratifiká­
lása céljából Radicsnak bent kell len­
nie a kormányban. Ami pedig a net- 
lunói konvenciók ratifikálásának haj­
landóságát illeti, arról Radics mélyen 
hallgat, csak épen a fasistáknak 
azt a hatalmát vonja kétségbe, hogy 
a parasztdemokrata koalíciónak pa­
rancsolhassanak. A kérdésnek ez az 
óvatos pertraktálása is mintha annak 
a jele volna, hogy Radics már nem 
ragaszkodik olyan szívósan az ellen­
zékiség babérjaihoz.

*
Mcgtámadhatat’an igazságot fog­

lal magában Radicsnak az az axio- 
maszeril megállapítása, hogy az or­
szág legfőbb védelmét a nép elégé-
dettsége és biztos egzisztencia’'a je- kormánypárti körökben sem, bár azi tér-
lenti, lizt a tételt minden párt fenn- ...............................
tartás nélkül magáévá teszi és nem
is volna semmi bai, ha a vele össze­
függő gyakorlati problémák legjobb 
megoldását mindiárt el is döntené az 
elvi hozzájárulás. De pártok nélkül 
nincs politika és politika nélkül nincs 
megfelelő felvonulási . területe annak 
a sok becsvágynak, ame’y a nép ér­
dekei címén tör előre a közéletben.
Innen van az, hogy az az egyértel­
műség. amelyet a legfontosabb tenni­
valók tekintetében a pártok pro­
gramnyilatkozatai mutatnak, olyan 
nehezen alakul át a célokat vállvet­
ve előmozdító egvüttmüködéssé és 
a pártszenvedélvek koncentrációja 
csak lassú fejlődési folyamattal sze­
nesül a pozitív erők koncentrációjá­
vá.

A radikálisok nem tulajdonítanak jelentőséget 
a Pasics-csoport megélénkült akciójának

V ukiesevics Velja m in iszterelnök  nem  
frakcióval és a  korm ány k ita r t eddigi

Beogradból jelentik: A Pasics-csoport- 
hoz tartozó radikálisok vasárnap — 
mint ismeretes — a Vajdaság több cent­
rumában: Szuboticán, Noviszadon és 
Szomborban konferenciát tartottak, ami­
ből arra lehet következtetni, hogy va­
lamelyest élénktbb akcióba kezdenek. 
Ezeken a konferenciákon a kormányt tá­
mogató radikálisokat éles támadások ér­
ték és többek közt a nemzetiségek, kü­
lönösen a magyarok favorizálását is a 
szemükre vetették. Ezzel kapcsolatban 
Popovics Dáka noviszadi radikális kép­
viselő a következő nyilatkozatot tette 

fa Bácsin egy ei Napió beogradi munka­
társa előtt:

— Amennyire én tudom, Vukiesevics 
Velja kormányának nincs semmiféle kap­
csolata a Pasics-csoporttal. >

Szó sincs a Paslcs-csoportbelick be­
lépéséről a hivatalos radikális szer­

vezetekbe.
— A kormány tudomáson szerint to­

vábbra is kitart amellett a politikái 
mellett, amely már eddig is nagy ered­
ményekre vezetett. Tekintettel arra, 
hogy a beogradi lapok nagy jelentősé­
get akarnak tulajdonítani ezeknek a 
konferenciáknak, a közvélemény azt hi- 
hetné, hogy valami fontos dologról van 
szó .fő'eg pedig a kormány és a Pasics- 
csoport kibéküléséről. Én azonban úgy 
tudom, hogy ebből semmi sem igaz és

A változott parlamenti helyzettel magyarázzák
Radics és Pribicsevics tn ér s élcélt magatartását
A k orm án yp ártok  is elism erek az e l'e n z é k  ljub ljanai n é p g y iilé sé a e k  s ik e r é t  
Izga lom n ien tes vo lt a pari an ien t h éttő i ü lé se  — A p én zü g y i b izo ttsá g  m eg*  

kezdte a p ó tjavasia tok  tá rg y a lá sá t

A költségvetés m egszavazása  u tá n  ism ét e lő térbe  fog 
nyom ulni a koncen trác ió  gondo la ta

BcogradhóI jelentik: A parasztdemo-' mány cgyévesjennállása alatt nem látod 
krata koalíció vasárnapi ljubljanai gyülé-; hozzá ennek a programnak megvalósítá­
sé élénk megbeszélés tárgya Beogradhan.' sához és ezért is hiszik politikai körök- 
.4 népgyillés nagy sikerét nem vitatják el I ben, hogy az alkotmányreviziós program

mészetesnek tartják, hiszen Ljubljanában 
eddig is a haladó szlovén cicinek voltak 
többségben a klerikálisokkal szemben. 
Radics és Pribicsevics ljubljanai beszé­
dei lényegesen mérsékeltebbek voltak, 
mint noviszadi beszédeik, ami a parla­
menti helyzetben beállott változásnak a 
következménye.

Az általános helyzetet politikai körök­
ben ismét igen zavarosnak látják és a 
költségvetés utáni időre változásokat jó­
solnak. Ezzel kapcsolatban újból felme­
rülnek az alkotmány módosítására vo­
natkozó verziók. Mint emlékezetes, az 
első Vukicsevics-kormány megalakulása 
idején is szóba került az alkotmánymó­
dosítás terve és pedig a választójogi, a 
felsőhöz feláll:fása, a tartományi beosz­
tás módosítása, továbbá .az önkormány 
zati jog kiszélesítése A Vukicsevics-kor-

o
ez az akció éppen olyan kisjelentö- 
ségü, mint Maksziinovics Dózsa 

újabb fellépése volt.
— Ezek az urak meg akarják mutat­

ni, hogy élnek és hogy még nem borí­
totta el őket teljesen a feledés fátvola.•

— Ali radikálisok, akik a párt statútu­
mai alapján állunk, nem kell, hogy tö­
rődjünk ezekkel a törekvésekkel, mert 
világos, hogy ők ilyen módon csak tneg 
akarják neheziteni a radikális párt kon­
szolidálásának megkezdését és ezzel az 
akcióval csak azt a reményt akarják 
ébrentartani, hogy ők még felszínre ke­
rülhetnek. Sokan fel is ülnek ezeknek 
a híreknek. Mi azonban, akik úgy az 
országos, mint a községi választásoknál 
a községek túlnyomó részében többsé­
gei kaptunk, úgy véljük, hogy a Pasics- 
csoportbeliek helytelen álláspontot fog­
lalnak el. amikor mint kisebbség néni 
akarják alávetni magukat a többség aka­
ratának, ahogy azt a párt statútumai 
■nV rják. Hogy az akciójuk egészen át­
gondolt, az abból is látszik, hogy a fő­
bizottság iVése után mindenütt, ahol még 
vannak, terv szerint, a még meg'evő ke­
vés emberükkel akcióba kezdtek és a 
beogradi sajtó szeretné ezt fe fújni. Vég­
re is. ha Miletics Szlávkó Noviszadon 
bankettet rendez és azon kétszáz ember 
jelenik meg, abban semmi nincs, mert 
ezt bármelyik más politikus is meg tud-

végrehajtdsa céljábót fog kísérlet történ­
ni a koncentráció létrehozására.

Petrovics Nasztáz látogatá­
sa Sztanojevlcs Ácánál

Pctrovisz Nasztáz hétfőn délelőtt fel­
kereste Sztanojcvics Ácát, a radikális 
párt főbizottságának aleínökút és hosszú 
ideig tanácskozott vele. Petrovics Nasz­
táz állandó érintkezésben van a Pasics- 
csoporttal és ezért ennek a látogatás­
nak nem tulajdonítanak nagyobb jelen­
tőséget.

Davldovlcs és Szpaho 
tanácskozása

Davldovlcs Ljubát hétfőn a demokra­
ta klubban felkereste dr. Szpaho keres­
kedelmi miniszter. A beszélgetés cgy- 
részénéi jelen volt Grol Milán közokta­
tásügyi miniszter is. Hir szerint a két

tá rg y a l a  P asics- 
po litiká ja  m ellett

ja tenni. Visszautasítjuk azonban azt, 
amit ők mondanak, hogy a mi kormány­
zásunk alatt a magyarok fölemelték a 
fejüket Ellenkezőleg, mi úgy véljük, 
hogy

a legjobb ufón haladunk, hogy a 
nemzetiségi kérdést, mihelyt más 
fontos kérdéseket elintéztünk, a 
helyes Irányba tereljük és törvé­

nyesen rendezzük.
Mi azon az állásponton állunk, hogy 

minden jogot, amelyet az alkot­
mány cs a törvény garantál, min­
den állampolgárnak, tehát a kisebb­
ségeknek Is őszintén és becsülete­

sen tneg kell adni.
Elvárjuk, hogy a kisebbségek is így fog­
ják fel a dolgot és lojális magatartást 
tanúsítanak. Az nem fontos, hogy Mi­
letics Szlávkóék erőszakkal fenn akar­
ják a maguk akcióját tartani.

Nekünk az. a fontos, hogy a korrup­
ciót gyökeresen kiirtsuk, mint ahogy 
máris megszüntettük a közigazgatási 

állásokkal való kereskedést
és remélj fik. hogy sikerülni fog Jóvá- 
tenni azt a bajt. amit az ő kilencéves 
uralmuk jelentett Ezt elsősorban kvali­
fikált tisztviselőkkel lehet elérni. A szom- 
bori első jegyzői tanfolyam befejezésé- 
1 közeledik és ezáltal Is száz uj kva­
lifikált tisztviselőt kapunk — fejezte be 
nyilatkozatát Popovics Dáka.

Párt viszonyáról tárgyaltak és szóba 
került a demokrata zajednlca felújítá­
sa is.

A parlament ülése
A parlament hétfői ülését délelőtt tiz 

órakor nyitotta meg Agatonovics Ra- 
doszláv alelnök. Az ülésteremben igen 
kevés képviselő tartózkodott. A paraszt- 
demokrata koalíció tagjai is kis szám­
ban voltak jelen cs igen csendesen vi­
selkedtek.

A jegyzőkönyv elfogadása után Vujirs 
Dlmitrije földmivespárti képviselő sür­
gősségi javaslatát tárgyalták a Monte­
negrónak iáró tizenötmillió arany már­
ka hadi kárpótlás ügyében. A délelőtti 
ülést ennek a javaslatnak a megvitatása 
töltötte ki. A javaslathoz Vujicson kiviil 
Radovlcs Andrija demokrata. Saulics 
Novlca földmivespárti, Drljevics Szeku’a 
b’adics-párti és Racics Punisa radiká­
lis szóltak hozzá, akik valamennyien 
Montenegrónak a hadikárpótláshoz va’ó 
jogát hangsúlyozták. Racics Punisa be-
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széde közben élénk szóváltásba elegye­
dett Radlcs Istvánnal, aki kijelentette, 
hogy ök nem horvdt, hanem általános 
nemzeti ás szociális politikát folytatnak.

Sumcnkovics llija, mint a külügymi­
niszter helyettese válaszolt a beszédek­
re és a sürgősségi javaslat elvetését 
kérte, ami meg is történt.

Az, ülés egy órakor ért véget ané’küi. 
hogy s napirendre rátértek volna,

A nótiavasiatok a pénzügyi 
bizottság előtt

A pénzügyi bizottság hétfőn délután 
megkezdte a pénzügyi törvényhez be­
nyújtott pót ja vasi.•’tok tárgyalását. Az 
ülésen az elnök és alelnök jelenlétében 
Timotijevics Koszta, mint a legidősebb 
tag elnököh. Az ülés megnyitásakor a 
kormány tagjai közül senkisem volt je­
len és az ellenzék nem akarta a pénz­
ügyminiszter távollétében megkezdeni a 
tanácskozást, úgyhogy az ülést fel kel­
tett függeszteni. Félóra múlva megérke­
zett dr. Markovics Bogdán pénzügymi- 
níszfer és a kormány több tagja, mire 
megkezdődött az ülés.

\z ellenzéknek Krajacs Iván Pa dics­
parti volt a vezérszónoka, aki követel­
te. hogy a péznügyminiszter adjon rész­
letes expozét.

Markovics Bogdán pénzügyminiszter 
rámutatott arra, hogy a pótjavaslatok
egymástól független jogviszonyokat sza­
bályozzák és ezért nincs helye expozé­
nak. Kijelentette azonban, hogy az ille­
tékes miniszterek esetről esetre, meg­
adják a kellő felvilágosításokat.

Krajacs ezután sorra vette a pénz­
ügyminiszter egyes pótjavaslatait és 
azokat igen éles kritikával illette. A 
pénzügyminiszter minden észrevételre 
azonnal válaszolt.

Radics István, aki szintén résztvett 
az ülésen, állandó közbekiáltásokkal tá­
madta a kormányt és néhány megjegy­
zése miatt viharos jelenetek keletkeztek, 
de Timotijevics Koszta elnöknek sike­
rült a kedélyeket lecsillapítania.

Halálra ítélték
a préda apa gyilkos f i i t ,  aki 
nem tudta elviselni, hogy az 
apja elherdilia az örökségét

Bc.ogra.dbol jelentik: A beogradi sem- 
ml tőszék végsőfokon halálra Ítélte Sztc- 
vanovics Dragomir paratyini gazdálko­
dót, aki a múlt év októberében bestiális 
kegyetlenséggel meggyilkolta apját, Szte- 
vanovics Száva hatvanuyolcéves föld­
birtokost

Sztevánovics Dragomir a múlt év ta­
vaszán nősült és ekkor apja átadta ne­
ki földje egy részét. Az. öreg Szteváno­
vics, aki már régebben özvegységre ju­
tott, fiának nősülése után költekező élet­
módot kezdett folytatni, barátnőket tar­
tott és mindenki elölt nyilvánvaló volt. 
hogy ha nem hagy fel költséges élet­
módjával. előbb-utóbb az utolsó talppal- 
latnyi földet is kihúzzák lába alól a hite­
lezők.

— Minek takarékoskodjak szokta 
mondani az öreg, amikor rokonai szem- 
teliányásokkal halmozták el pazarlása 
miatt — mire az utolsó fillérem is el 
fogy. úgyis meghaiok.

Sztevánovics Dragomir. aki a fukar­
ságig takarékos volt, nem nézte jó szem­
mel. hogy milyen nemtörődömséggel 
herdálja el apja a vagyont. Emiatt .ma 
és jiij között napirenden voltak az ösz- 
szelűzések.

Sztevánovics Dragomir a mult év 
tóherében azután elhatározta, lmgy 
gezni fog apjával.

1927 október tizenhetedikén éjjel
osont apja házába. Az öreg Szteváno­
vics méhen aludt. Dragomir néhány ha­
talmas f-is'cc'-ar,ássál álmában verte 
agyon édesapját.

A gyilkosság elkövetése után levágta | 
ti holtlest fejét és a Morava folyóba 
dobta, a fejetlen testet pedig zsákokba 
t ■■-, rün és szalmával meg kóccal ki­
tömve maddritesztöként állította a ház 
keritése elé. Ezután gondosan eltüntette 
az összes nyomokat és nyugodtan, az 
Izgalom legkisebb jele nélkül tért haza 
lefeküdni.

Amikor az Öreg földbirtokos eltűnését

nk-
\é-

bc-

észrevették. a csendőrség gyanúja ipar 1 hamarosan megtört és bevallotta, hogy 
az első percekben Dragomir ellett irá-lapját ő tette cl láb alól. 
nyúlt, akiről az egész falu tudta, hogy] Sztevánovics Dragomirt az elsőfokú 
ellenséges viszonyban él az apjával. At I bíróság apagyilkosság miatt húsz évi 
anagyilkos a keresztkérdések súlya alatt Ifegyházra ítélte, inig a íelebbvítcü i-

Elítélték a szuboticai kémkedési por vádlottak
H egedűs Sándort tíz évi, M észáros K áro ly t nyolc évi, Ma- 
m uzsics G yukát öt évi bö rtönre  íté lték  — Jag ica  és M üller 

egyévi bö rtön t k ap tak
Beogradból jelentik: A beogradi bíró­

ság három napi tárgyalás után hétfőn 
délután hirdette ki az Ítéletet a szubo­
ticai kémkedési pőrben. A bíróság mind
az öt vádlottat bűnösnek mondotta ki, lidjosi magántisztviselőt nyolc évi, AÍíZ-D'té’ték.

A ro m án ia i e llen zék  k iv o n u lt 
a  k a m a rá b ó l és a  szen á tu sb ó l
A rég en stan ács  e lu tasíto tta  az  e llenzék  k ö v e te lése it 
A nem zeti p a ra sz tp á rt a  legélesebb  harco t kezdi a  

k o rm án y  ellen
Bukarestből jelentik: A hétfői nap 

szenzációs fordulatot hozott a román 
belpolitikai életben,

Az ellenzéki pártok úgy határoztak, 
hogy kivonulnak a parlamentből. 

Maniu Gyula dr. a nemzeti parasztpart 
vezére hétfőn délc’őtt tizenegy órakor 
kihallgatáson jelent meg a régenstanács- 
nál és átnyújtotta a vasárnapi gyűlés ha­
tározatát. Az audiencia fél óráig tartott.

Innen Maniu dr. lakására ment. ahol 
már várták az egybegyült ellenzéki ve­
zérek, akikkel Maniu nyomban közölte 
a régenstanács válaszát, mely szerint a 
régenstanács tanulmányozni fogja az 
ellenzéki pártok gyűlésén hozott hatá­
rozatot.

Maniu és a többi ellenzéki vezérek 
ezután bizalmas konferenciát tartottak, 
amelyen megállapították, hogy a régens­
tanács válasza nem kielégítő és ezért

B ű n ü gyi n y o m o zá st in d íto tta k
eg y  sz u b o tic a i t e m e tk e z é s i  e g y le t  v e ­

z e tő i  e l le n
A r e n d ő r s é g  e l ő á l l í t o t t a  F e k e t e  D é n e s  t e m e t k e z é s i  v á l l a l k o z ó t ,  
a z  E ls ő  J u g o s z lá v  T e m e t k e z é s i  E g y e s ü le t  v o l t  e l n ö k é t ,  a k i t  h ű t ­
le n  k e z e l é s s e l  g y a n ú s í t a n a k  — B á z k u i i t á s t  t a r t o t t a k  F e k e t e  

l a k á s á n  é s  le i fo g la l tá k  a z  e g y e s ü l e t  k ö n y v e i t  é s  i r a t a i t
A szuboticai ügyészség utasítására a 

rendőrség hé.főn egy régi szuboticai te­
metkező-i egyesület bonyolult ügyében 
indított nyomozást.

Az ügyészségen az clinult héten fel­
jelentést teltek az Első Jugoszláv Te­
metkezési Egyesület vezetősége illett, 
akiket a feljelentők hüih n kezelcssi t vá­
doltak. A feljelentés alapján a rendőrség 
hétfőn megindította a nyomozási és 
délután folyamán

előállították a rendőrségre Fekete
Dénes temetkezési vállalkozót. Resch
Béla tanárt (írisz Károly tanítót,
Baeslia Balázs. Pandzsics Sz.típán, 
liurnát József és Arodszki Rátla 

szuboticai kereskedőket.
A rendőrség az ügyet a legnagyobb ti­
tokban igyekezett tartani, de már a 
kora délutáni órákban elterjedt a város­
ban az előállítások hire, ami azért kel­
tett szenzációt, mert a meggyanusitof 
eml.Krek ismert polgárai Szuboticámk.

Házkutatás Fekete Dénes 
lakásán

Hétfőn délután Mázies Audrija rend­
őrkapitány utasítására egy detektív je­
lent meg Fekete Dénes gözfürdötulajdo- 
nos Karagynrgyev-téri röföskereskedé- 
séhen és tudatta a rendőrség határoza­
tát Feketével, aki az Első Jugoszláv Te­
metkezés Egyesületnek elnöke volt.

Két tftkosrendör ugyanekkor bár-

i

mert bebizonyosodottnak vette, hogy a 
vádlottak ecv idegen állam iavára kém­
kedtek. Ezért Hegedűs Sándor főiskolai 
hallgatót tiz évi, Mészáros Károly mali-

elhatározták, hogy kivonulnak a parla­
mentből.

A bizalmas konferencián deklarációt 
szővegeztek meg. amelyben bejelentik 
passzivitásukat. Elhatározták, hogy

április 22-lkén Gyulafehérváron tar­
tanak nagygyűlést.

amely után Maniu dr. jelentést fog tenni 
a mozgalom eredményéről.

Az ellenzéki vezérek a bizalmas kon­
ferenciáról a Dacia-palota nagytermébe 
vonultak, ahol Maniu ismertette a régens­
tanács válaszát. A tömeg nagy elégedet­
lenséggel fogadta a régenstanács vála­
szát és azt javasolta, hogy

a parasztság maradjon együtt Bu­
karestben mindaddig, amíg a kor­

mány nem mond le.
Az ellenzéki vezéreknek csak nagy erő-1
feszítéssel sikerült megakadályozni a 
feszültség kirobbanását.

kutatást tartott Pasicscva-uccai la­
kásán.

ahol negyvenöt halottaskönyvccskéf fog­
laltak le. Fekete Dénest. aki egyébként 
is beteges ember, az izgalmak annyira 
megviselték, lmgy alig tudott a város­
házára menni.

Mikor Eekete Mázies rendőrkapitány 
szobája elé ért, hangosan zokogni kezdett 
és csak védője, dr. Manojlovics Jócó tá­
mogatása mellett, tudott labán megállni.

Fekete Dénes kihallgatása egész dél­
után tartott és este kilenc órakor ért vé­
get. amikor elbocsátották a rendőrségről

A délután folyamán a detektívek el">- 
állilolták Resell Méla volt tanárt, llacslii 
niaskö, Áradsz ki Rátla, Pantfzstes Szti- 
pán kereskedőket, (irosz Károly tanítót 
és Marnád Józsefet, akiket kihallgatásuk 
után este hét órakor szintén elbocsátot­
tak a rendőrségről.

A Bácsmcgyei Napló munkatársa be 
szélt Mázies Andrija rendőrkapitánnyal, 
aki ebben az ügyben a nyomozást ve­
zeti. Tekintve, bogy a nyomozást kez­
detleges stádiumban van, a rendőrség 
munkatársunknak nem adott rész'etcs 
felvilágosítást az ügy állására vona'kn. 
zólag, annyit azonban sikerült meg­
tudnunk, hogy

a temetkezési egyesületnél súlyos 
visszaélések történtek.

Az Első Jugoszláv Temetkezési 
Egyesület éveken keresztül zavartalanul

róság megváltoztatva az előző ítéletet 
halálra Ítélte az apagyilkost. A beogra- 
di semmitőszék most helybenhagyta a 
halálos ítéletet, amely Így jogerőre emel­
kedett.

muzsics Gyuka szuboticai gazdálkodót, 
volt rendőAtapitányt öt évi, Jogira Sán­
dor szuboticai magántisztviselőt és 
Müller Dezsőt egy-egy évi börtönto

Az ellenzéki vezérek ezután a kama­
rába és a szenátusba vonultak, ahol Pop 
Csicsó István terjesztett'* elő az ismer'- 
tes deklarációt, amely szerint

az ellenzék mindkét házban teljes 
passzivitásba vonul.

Dúca belügyminiszter válaszolt Pop Csi- 
csonak és kijelentette, hogy az ellenzék 
passzivitása egyáítalá/n nem érinti a 
kormányt és a kormány nem hagvja 
magát terrorizálni az ellenzék által. Ha 
az ellenzék forradalmositani akarja a 
tömegekéi és az állam érdekei ellen dol­
gozik, a kormány nem fog visszariadni 
a legszigorúbb eszközök igénybevételé­
től.

Az ellenzéki képviselők erre kivo­
nultak » kamarából és a szenátus, 

bók
A hétfői nap eseményei nagy nyugta­

lanságod keltettek a román fővároskan.

prosperált. Az. egyesületnek hosszú idő*- 
át Fekete Dénes temetkezési vállalkozó 
volt az, elnöke. A halottas egyesületek 
legviharosabb napjaiban is fennakad-? 
nélkül működött ez az egyesület és csak 
az utóbbi időben mutatkoztak elein*? ki­
sebb. később jelentősebb anyagi zavarok. 
Az egyesület tagjai kö/gy ülést sürget­
tek és egy ilyen gyűlésen Fekete Dé­
nes lemondott az elnöki tiszíségről és 
ve’o együtt az egész vezetőség benyuj-

; tóttá lemondását. Az egyesület vezeté­
sét Resch Béla. Grosz Károly, Burnath 
István és mások vetlek át. do ezután már 
nem soká működött az egyesület, meri 
mini ismeretes a kereskedelmi minis/er 
felfüggesztette az. egyesület működését 
Néhány nappal ezelőtt az egyesület né­
hány tagja az ügyészségen feljelentést 
tett Fekete Dénes és társai ellen, ak’ket 
hűtlen kezeléssel gyanúsítanak.

A rendőrség hétfőn lefoglalta az egye­
sület összes könyveit és iratait, melyek­
nek átvizsgálása több napot vesz igénv- 
be. Csak azután lehet megállapítani, bog'.' 
Fekete Dénes és társai ellen emeli vádak 
mennyiben felelnek meg a valóságnak. 
Értesüléseink szerint már a hétfői napon 

• olyan adatok kerüllek a rendőrség hirlo- 
i kába. amelyekből kétségtelenül kitűnik, 
hogy az egyesületben visszaélések tör­
téntek. A kihallgatások eredményét a 
rendőrség csak a nyomozás befejezése
után közli nyilvánossággal.
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Egg orvosi rendelő kulisszatitkait 
teregetik ki a bíróság előtt

A becskereki törvényszék megkezdte dr, Gots Endre 
bűnügyének a tárgyalását

Becskerekról Jelentik: A becskereki 
törvényszék hétfőn kez.dette meg nagy 
érdeklődés mellett dr. Góts Endro orvos 
bűnügyének tárgyalását. A tárgyalási 
terein zsúfolásig megtelt, különösen sok 
nő ős orvos foglalt hejyeha hallgatóság 
részére fenntartott Padsorokban.

A vádat dr. Párvdny Andriia állam- 
ügyész képviselte, dr. Góts védefonét pe­
dig dr. Mrkuftes József ügyvéd látta el. 
A tárgyalást délelőtt kilenc órakor nyi­
totta meg Bunics Ivó törvényszéki el­
nök és felolvasta a vádiratot, amely ti­
zenegy pontban foglalja ossza az orvos 
ellen emeli vádakat. A vádirat dr. Gótsot 
egyrendbeli gondatlanságból elkövetett 
emberölés és többrendbeli sulvos testi 
sértés, valamint csalás bűntettében ki­
várna bűnösnek kimondani.

A személyi adatok felvételénél vád­
lott elmondja, hogy harminchétéves ró­
mai katholikus vallása orvos, büntetlen 
előéletű, vagyona van. Nem érzi magát 
bűnösnek, mert minden esetben csupán 
j kötelességét teljesítette. Jugoszláviá­
ban Elemér községijén folytatott először 
orvosi prakszist A kötelező egy esz­
tendei orvosi gyakorlatot a katonaság­
nál is megszerezte, de ezenkívül 1918 
és 19-ben a kolozsvári klinikán is töl­
tött egv gyakorló évet.

Az elnök ezután Dontról-oontra kikér­
dezi dr Gótsot a vádiratban Inkriminált 
esetek körülményei felől

Elsőnek Szabi Mária esete kerül sor­
ra. Erre vonatkozólag elmondotta a 
vádlott, hogy a leánynál hastífuszt ál­
lapított meg. Ebben az irányban is ke­
zelte és ötvenhat vizitet tett Szalui Má­
riánál. A betegnek adott néhány kám­
for és kokain injekciót. A család később 
azt kívánta, hogy konzíliumot tartson 
egy másik orvossal. Erre dr. Iványi 
Mórt hívta a beteg ágyához, aki min­
denben helyesnek találta a kezelés ed­
digi módját, fvánvi dr. látogatása után 
nem hívták többet. Orvosi honoráriumát 
a mai napig sem kapta meg Szalaiék- 
tól.

Az elnök: Kocsis Terézia esetéről 
mondja el amit tud.

Dr. Góts vádlott: Az asszonynál az 
abortus kétségtelen jeleit találta^. Eér- 
íe azt szerette volna, ha a gverek meg­
marad. mire én három nap alatt clálli- 
tottam a vérzést Két hét múlva talál­
koztam azután a férjjel, aki elmesélte, 
hogy feleségét utánam dr. Ivánvi Fe­
renc vette kezelés alá és az asszony 
abnrtált. Egyebet erről az esetről nem 
tudok.

Az elnök: Igaz. hogv maga garantálta 
nekik hogy a gverek élve születik?

— Nem, ezt nem is garantálhattam.
Markovics Mária nevű paciensére vo­

natkozólag elmondotta a vádlott, , hogy 
a leány furunkuluso'tkal jött hozzá. Mi­
vel tüdöcsucsliurutot is megállapított ná­
la, kvarcfénvkezelést alkalmazott. Egy 
ilven alkalommal a páciens a kissé erő­
sebb kvarcfénytől börgvu'ladást kapott. 
Azután töblw nem jött fel hozzá keze­
lésre és csak később tudta meg. hogv 
a heteg dr Hcimcrmannál tárt. aki azt 
mondotta neki, hogv ő teljesen téves 
irányban kezelte.

Tóth Mikdlvué nevű pacienséről be­
szélt ezután a vádlott. Az. asszonynak 
e'örebaladott méhrákia volt. Mindjárt 
látta, hogv teljesen reménytelen az eset, 
mégis azt tanácsolta a tériének, hogy 
szállíttassa kórházba a beteget. Tóth 
M'hálvné könyörögve kérte, hogy leg­
alább elviselhetetlen fájdalmai csillapítá­
sára kisérclicn meg valamit. Fájdalom­
csillapító injekciókat alkalmazott az 
asszonynál.

Az elnök: Maga azt mondta, 
négv hét alatt kigyóevitJa.

Vádlott: Ez teljesen kizárt eset.
Az elnök: Tóthné férje ugv vallott, 

hogy maga egv hónapig kezelte felese­
gét. anélkül, hogy mez tudta volna ál­
lapítani, hogy voltaképen mi hala van. 
A végén is csak annyit mondott, hogy 
menicii kórházba. Dr. Radulovics sze­
rint az. asszonyt idejében alkalmazott 
operációval meg lehetett volna _ menteni.

Vádlott: Amikor hozzám jött, már 
ment. ictetlen volt.

Molnár India nevű betegét illetően el­
mondja a vádlott, hogy negv hétig ke­
zelte vakhélgyulladás ellen, a kez/ms 
után pedig elküldte operáltatni. A ieár.v 
ki is gyógyult. . .

Az elnök megjegvzi, hogv ax /M i­
szerint dr. Góts azt állította Molnár Lí­
dia előtt, hogy vállalkozik a meggyógM- 
tására műtét végzése nélkül is.

— Ez nem áll — feleli határozottan a 
vádlott,

hogy

Todorov Gyura menthetetlen stádium­
ban levő tuberkulózissal jött hozzá. Meg 
is mondta neki, hogy nincsen segítség 
a számára és nem is kezelte, csupán kö­
högést csillapító orvosságot irt neki. Mi­
után azonban a beteg ezt kihánvta, in­
jekciókat adott neki. Másfél évvel az eset 
után találkozott 'lodorov Gyura fivéré­
vel, aki mesélte, hogy öccse valóban meg­
halt és százötven dinár honoráriumot 
adott át neki.

Az elnök: Nem vállalkozott maga arra, 
hogy kigyógyitja?

— Ugyan kérem, ez nevetséges felte­
vés!

Kaltnus Katica nevű páciense gyomor- 
görcsei ellen keresett nála orvoslást. Há­
rom nap alatt kigyógyltotta és mivel tud­
ta a leányról, hogy szűkös körülmények 
között él, nem is fogadott el tőle hono­
ráriumot.

Stein Károly az apjával együtt Jelent 
meg nála, aki panaszkodott, hogy iia 
gyakran követ e! önfertőzést és nagyon 
Jel, hogy szívbajt kap. Hideg lemosáso­
kat és brómot rendelt neki. Egy nap a 
fin panaszkodni kezdett, hogy a lágyéká­
ban érez fájdalmat. Nem felel meg a va­
lóságnak az, hogv. Ó ollóval vagdalta 
volna össze a fiú bőrét, hogv az önfer- 
tözésrői leszoktassa. Stcinék később dr. 
Magyar orvoshoz mentek el, aki azt 
mondotta, hogy rosszul kezelte a beteget 
és azért támadtak gennyedései. Rábe­
szélte őket, hogy tegyenek ellene felje­
lentést Stein Károly később Restre ment 
és ott nyulc nap alatt kigyógyitották.

Az elnök: De hiszen Ön pénzt is adott 
,i íiu apjának, hogy clhallgattassa.

— Igen, adtain húszezer dinárt. Ez 
volt az egyetlen hiba, amit életemben el­
követtem, de folyton ienyegetodztek és 
végűi is adtam nekik húszezer dinárt, 
hogy lerázzam a nyakamról őket.

— Miért nem kezelte pszichoanalitikus 
utón?

— Mondtam azt Is, hogv vigyék Becs­
be a fiút Freud professzorhoz, de erről 
hallani sem akartak.

Elmondotta ezután dr. Góts. hogy Mol­
dovan Dusá’rt }nevű betege szintén végső 
stádiumban levő tuberkulózissal jött hoz­
zá. Rögtön látta, hogv nem lehet már se­
gíteni és csiináp fájdalomcsillapító szere­

it rendelt neki
Az elnök: igaz, hogy maga azt mond­

ta Moldovánttak, hogy tíz nap alatt ki 
gyógyítja?

— Jó is volna, ha ez lehetséges lenne 
— válaszolja a vádlott orvos.

A lefeg meghalt de a ke­
zeléssel mes volt elégedve

Rankics melcncei betegről elmondta a 
vád ott, hogy cukorbaios. lázas volt és 
sebészi kezelésre merít hozzá Becske­
rekre. Elhívta hozzá ezért dr. Lazare­
vics és dr. Kleits sebészeket is. Az el­
nök kérdésére, igaz-e, hogy garantálta 
felgyógyulását és felvett tőle 21.000 di­
nárt. Gots kijelenti, hogy nem garantál­
ta a gyógyulást. Lazarevics dr. meg­
állapította, hogy nagyon jó volt a keze­
lés, csak folytassa tovább is ugv. Ké­
sőbb Rankics felesége közölte, hazy fér­
jé meghalt, de azért nagyon meg volt 
elégedve a kezeléssel.

Kalmus Katica vádlottat hallgatták ki 
ezután. Tagadta a magzatelhajtást, ki­
jelentve, hogy dr. Gotstól gyomorgoics 
ellen kapott injekciót

Szalai Mária tanú elmondta, hogy tí­
fusz ellen 52 injekciót kapott Gofstol. 
Mikor nagyon rosszul volt, elhívták dr 
Iványit, aki megállapította, hogy sok 
volt az infekció. Nemsokára keze-Iáha 
megbénult és emiatt két hónapig kellett
még kezeim'. .

Dr. Iványi Ferenc tanuvallomasaban 
megállapította, hogy Gots egy szülésze­
ti esetet hanyagul kezelt.

Konfliktusok vádlott és ta­
nuk közt

A délutáni tárgyalás Izgalmakban hő- 
velkedett.

Dr. Iszakovlcs Vojiszláv orvos azt 
vallotta, hogy megszüntette dr. Gots- 
csal az érintkezést, amikor az inkolle­
giális magatartást tanúsított vele szem-
bUGott a tanúhoz: Igaz-e, hogy kijelen­
tette Makszlmovlcs rendőrkapitány 
előtt, hogy addig nem nyugszik, míg én 
el nem megyek Becskerekról?

Dr Iszakovlcs: Nem mondtam.
Dr. Iványi Márton Gots kérdésére ki­

jelentette, nem emlékszik, sőt kizártnak 
tartja, hogy azt mondta volna Szalai 
Máriának: »sok volt az injekció'. Soha

kollegák működéséről kedvezőtlen véle­
ményt nem mondott.

Amikor (lots azt kérdi a tanútól, sze­
mébe mondaná-e ezt Szalui Mariának, 
dr. Iványi erélyesen megismétli, hogy 
az idézett kijelentés valótlan. A követ­
kező pillanatban dr. Ivánvi Mór el­
sápad, rosszul lesz, úgyhogy az elnök 
kénytelen a tárgyalást felfüggeszteni. 
Néhány percnyi szünet után inból meg­
nyílt a tárgyalás és dr. Iványi így szóit 
az elnökhöz:

— Bocsásson meg elnök ur, de nem 
szoktam meg, hogy valaki a szavain ban 
kételkedjék. Ez izgatott fel.

»ÉletfOKytíglan kinevezett 
kórházigazgató*

Dr. Moffos Misa kórházigazgató főor­
vos a következő tanú. aki foglakozását 
így diktálta be a bíróságnak: ^E.letfo^y- 
tlglan kinevezett kórházigazgató?, az- 
zcl is hangsúlyozva álláspontját a tar- 
tománvLválasztmány ismeretes felf f á s á ­
val széniben. Az onanista páciens eseté­
ről tett vallomást és inege ősitette a 
vádat.

Dr. Magyar Károly törvényszéki or­
vos elmondta, hogy nála is járt Stem 
Károly a fiával s ugyanekkor a íolvcsön 
várakozott dr. Gots. Behívta magához 
Gotsot és közötte vele, hogv az apa fel 
akarja jelen xni. ezért legjobb lesz ha 
felküldi a fiút Pestre gyógyítani. Egy 
idő múlva mondták neki. hogy Gots és 
Stcin kiegyeztek húszezer dinárban

Fűidre iigésí erezlek egész Harvátoí szagban
’» fÖ'dren<r£ amelynek cenlruma L'pik kőzeUbea volt, ne 

oko olt nagyobb károkat
Zagvebhól jelentik: Hétfőn hajnalban a 

zagrebi földtani intézet szeizmografj i? 
nagyobb földrengést jeleztek. Az első 
rengés éjfél után negyven perccel vo’t 
érezhető, délkeleti irányból. A földlöké­
sek, amelyeket Zagrehban is lehetett 
érezni, egy óra és egy perckor szűntek 
meg és gyöngébb formában még néhány­
szor megismétlődtek. Az utolsó rengés 
öt óra után történt és néhány másodper­
cig tTtott. A földrengés centrumát a ké­
szülékek hetvenöt-száz kilométer távol­
ságban, tehát Zágrábhoz egészen közel 
Jelezték;

Rakrae községben éjfél után negyven- 
k’lohc perccel heves fö l’lökést észleltek, 
amely fiz másodpercig tartott. A rn.áso 
d’k lökés gyengébb volt. A harmadik rö­
vid földlökést hajnali három óra kilenc 
perckor érezték. Sok ház falai megrepe­
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e g y  p e s t v ld é k i  Ig ö zség fo en
A s o if i  ip u r te s i i i ie f  nagy te r m é b e n  m o z ie lő  d á s  k ö z ­
b e n  a K eírob ban t is im tő l t iiz  i& m ad t é s  n e g y v e n ö t  

e m b e r  sw íy o s é  ;é s i s e b e k e t  s z e n v e d e t t
J ségbeesett jajveszékelés volt hallható, 

mindenki kifelé menekült a teremből, 
amelynek azonban csak egy befelé nyitó 
ajtaja volt A rémült emberek egymást 
letaposva igyekeztek a kijárathoz. 
Egyes öklükkel bezúzták az ablakokat, 
hogy úgy próbáljanak menekülni és már 
attól kellett tartani, hogy senki sem 
menekül ki az égő épületből, amikor , a 
községből Összecsődült tömegből a bát­
rabbak az ablakokon keresztül kezdték 
menteni a lángokban rekedt embereket.

Időközben megérkeztek a tűzoltók is 
és megkezdték az oltást úgyszólván az 
utolsó percben, mert közben a mennye­
zet is beomlott.

Az épület előtt hosszú sorokban jaj­
ve székeltek az összeégett és letaposott 
emberek, köztük a község egyik orvosa 
is, úgyhogy a szomszédos községekből 
kellett autókon orvosokat hozni. Negy­
venöt ember szenvedett súlyos égési se­
beket és rajtuk kívül is majdnem min 
denki megsérült Tizenkét rendkívül sú­
lyos sebesültet autón a budapesti Rókus- 
kórházba szállítottak, a többi sérültet 
Solt községben vették ápolás alá.

A szerencsétlenség ügyében megindult 
a nyomozás.

A solti szerencsétlenség áldozatai kö­
zül Percel’er Pál dr. községi orvos fe 
lm ege és Stromayer Boriska tanítónő a 
kórházban meghaltak, Többek állapota 
életveszélyes.

Budapestről jelentik: A tragikus em­
lékű ököritói táncmulatsághoz bason'ó 
borzalmas tüzkatasztrófa történt vasár­
nap este Solt pestmegyeí községben. Az 
ipaitastület dísztermében mozielőadás 
Közben egy filmtekercs meggyulladt és 
felrobbant s a szétröpködő égő cclln- 
loiddarabok meggyujtottdk a terem 
egész berendezését és a lángokban 
negyvenöt ember súlyos égési sebeket 
szenvedett.

Solt községben majdnem minden va­
sárnap rendeznek mozielőadásokat, ame­
lyeken rendszerint oktató és vallási tár­
gyú filmeket mutatnak be. Vasárnap este 
is teljesen megtelt az Ipartestedet nagy­
terme, ahol körü’bcliil százötven ember 
szorongott. Az előadáson »,4 gyonási 
titok édéozatoa című filmet mutatták be 
és az előadás előtt a községi plébános 
tartott magyarázó előadást a filmről. A 
mozlelöadás már vége felé közeledett 
amikor este kilenc órakor Sebestyén Fe­
renc gépész rémülten látta, hogy a ve­
títőgép dinamójából kipattan egy szikra. 
Pillana'ok alatt hatalmas, lángnyelv csa 
pott fel a gépházból és óriási detonáció 
reszkettette meg a termet, mert a film 
felrobbant. Ebben a pillanatban a terem 
elsötétült és óriási pánik támadt a kö­
zönség körében. Egymást követték a 
robbanások, égő celluloid darabok röp­
ködtek a levegőben a közönségre és a 
butordarabokra és pillanatok alatt ha­
talmas lángban állt az egész terem. Két-

I
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Got? a tanúhoz: Maga felheccette az 
apát, hogy jelentsen fel, engi m pedig » 
rávett, hogy adjak húszezer dinárt neki

Dr. Magyar: Kikérem magamnak.
Gots: Ma délben azt mondta orr. 

Krsztics előtt, hogy u tanukat megfi­
zettem, hogy mellettem valljanak.

Dr. Magyar: Ez igaz.
Elnök: Beismerte Gots, hogy odóval 

felvágta a bőrt?
Dr. Magyar: Beismerte.
A vádlott: Szép, öreg kollega. Ma­

gyar a magyar ellen!
Az elnök figyelmezteti a vádlottat, 

hogv hagyja abba a tanú sértegetését.
Dr. Mrkuslcs védő felmutat egy írást, 

amely dr. Mag var aláírásával azt bi­
zonyítja, hogy Gots nem volt hibás.

Dr. Magyar beismeri, hogy ezt alá'rtn, 
de csak azért, hogy Gots ne kerüljön 
bajba.

A védő ellenzi a tanú megcsketését és 
ezi sértő indokolással teszi, mire az el­
nök rendreutasitja.

A tanút a bíróság megeskette.
Dr. Radulovics Kornél elmondotta, 

hogy Mnldovan Dusán reménytelen tu- 
berkulózus betegnek dr. Gots tíz napon 
belüli gyógyulást garantált. Tíz nap 
múlva a beteg a tanú előtt kfje'cntette. 
hogy Gots csak a pénzét csalta ki.

Dr. Gets vádlott: Nem értem, hogyan 
bil e.nck el ilyesmit egv betegnek?

A tanút vallomására megeskették.
Dr. KJetis János kihallgatását kezdték 

meg ezután. Lapzártakor a tárgyalás 
még tart.

deztek. de nagyobb kárt nem okozott a 
földrengés.

Lipik fürdőn inár sokkal veszedelme­
sebbnek mutatkozott a földrengés. Sok 
liáz megrongálódott és a kémények be­
omlottak. Lipiken emberemlékezet óta 
nem volt ilyen erős földrengés. Hajnal­
ban még két gyengébb földlökés volt 
érezhető, amit erős földalatti moraj kí­
sért.

Dugoszelo községben reggel hullámzó 
földrengést éreztek öt erősebb lökéssel. 
Erős volt a rengés Novszka községben is.

A zagrebi földtani intézet megállapítá­
sa szerint a földrengés centruma a Lipik 
mcflctti Pszunj begyben volt. Zagrehban 
semmi kárt nem okozott a földrengés. 
Legerősebben azok érezték a lökéseket 
akik éjfélutáni időben a kávéimban tar­
tózkodtak.
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A szentai magánalkalmazottak
tiltakoznak a kereseti adó ki­

vetések miatt •
A szentai inagánalkalmazodak és tiszt­

viselők vasárnap tUtakozó gyűlést tar­
tottak az 1925. évre kivetett negyedosz­
tályu kereseti adók miatt. Kerekes Fe­
renc iHunkásbiztositó pénztári tisztviselő 
magyar, Mocsáry Lajos, az egyesült 
szakszervezetek tartományi vezetőségi 
tagja szerb nyelven üdvözölte a meg­
jelenteket, majd Vértes Árpád, a tna- 
gánalkalmazottak noviszadi központjának 
Ifiküldötte ismertette a gyűlés célját 
Adatokat sorolt fel az adókivetés ano- 
máliáiróL

Szenta város költségvfetésc az 1925. 
Sévben tiz millió dinárt lett ki. Egyik vál­
lalat tizenhárom alkalmazottja után ti­
zenegy és félezer dinár adó van kivetve, 
a pótadókkal ez az összeg száznegyven- 
czer dinárt tesz ki. A harmincezer lakó­
in  Szentának kétszáz hivatalnoka van 
íés minden hivatalnokra három család­
tagot számítva, hatszáz lélek egy millió 
'dmár adót fizet, az egész költségvetés­
nek fiz százalékát. Hozzá kell ehhez, még 
számítani a házbéradót, a fogyasztási 
odókat és a számítás eredménye, hogy 
tr magánatkalmazottak keresetének nyolc- 
van-kilcncven százalékát felemésztik az 
adók.

Ezután felolvasta a következő határo- 
Ssati javaslatot. A magánalkalmazottak 
alig érik el békebeli fizetésük hatvan- 
hetven százalékát, mégis a Vajdaságban, 
Horvátországban, Szlovéniában a régi 
magyar törvény szerint negyedosztályu 
kereseti adót vetették ki rájuk, mely 
adókivetési rendszer arany koronára 
volt alapítva. A régi koronaadókulcs 
számjegyeit dinárban négyszeresüknek 
veszik és igy egy gyakornok jövedelmét 
ma magasabb kulcs szerint adóztatják 
meg, mint a háború előtt egy vezérigaz­
gató jövedelmét. Ez a törvény annyifé­
le változáson ment át életbeléptetése 
óta. hogy alig képes egy magánalkal­
mazott helyes adóvallomást szerkesz­
teni.

A negyedosztályu kereseti adóra még 
hétszázhetven százalék pótadót ró a vá­
ros. így a magántisztviselők adója jö­
vedelmük felét teszi ki. A késedelmes 
a dók ive tés miatt lehetetlen, hogy a 
tisztviselők felhalmozott adöterhei- 
kef lefizessék, éppen ezért követe­
lik, hogy a kereseti adókivetést ala­
pos revízió alá vegyek, a részletfizetést 
1930. év végéig engedélyezzek. A város 
a nótadót százszázalékra szállítsa le.

BÁC8MEGYK1 ffAPLŐ

•Hint a nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok adóját.

Felkérik a munkaadókat, akik felelő­
sek alkalmazottaik adójának befizetésé­
ért és a politikai, társadalmi élet veze­
tőit, hogy akciójukat támogassák.

A határozati javaslatot megküldik 
Szenta város polgármesterének, a vá­
rosi politikai pártok vezéreinek, a járási

Amikor az anya sem biztos
Elitélték az orosz táncosnőt, aki a lelench'zból kiváltott 

gyerekkel szerezte meg barátjának az apai örömeket
A noviszadi törvényszék hétfőn szo­

katlanul nagy érdeklődés mellett tár­
gyalta V aszkreszenszkaja Tatjana orosz, 
menekült táncosnő bűnügyét. A táncos­
nőt Adatnovics György noviszadi ke­
reskedő jelentette fel zsaroláséit és csa­
lásért, de később feljelentését vissza­
vonta. azonban a noviszadi ügyészség 
csalás miatt hivatalból emelt vádat elle­
ne és igy a bűnügy hétfőn a noviszadi 
törvényszék elé került.

Vaszkrcszenszka.ia Tatjana hosszabb 
ideig bizalmas barátságban volt a keres, 
kedővel. Hogy Adamoviesot rábiria ar­
ra, hogy feleségül vegye. « zagrebi le­
lencházból egy újszülött gyereket szer­
zett és azzal Noviszadra jött. ahol cl 
akarta hitetni a kereskedővel, hog.v az. 
saját gyermeke, akinek Adatnovics az 
apja. A táncosnő a kereskedőtől negy­
venezer dinárt kapott, de mert később 
kiderült, hogy a gyermek a lelcneház- 
ból való. a kereskedő csalásért feljelen­
tette.

A fötárgyalást dr. Prudan Iván ta­
nácselnök vezette, a tanács tagjai Pa 
dulovics Száva cs Primovies .lován tör­
vényszéki bírák voltak, a közvádat dr. 
Antonijevies Dusán. a védelmet dr. 
Áradsz ki Mit a ügyvéd látta cl. A vád­
irat felolvasása után a vádlott táncos­
nőt hallgatták ki.

— Nem érzem magam bűnösnek, mon­
dotta, pénzt kaptam azelőtt is, azóta is. 
beismerem, hogy az újszülöttet nem én 
szültem, hanem a zagrebi iclcttcházhól 
szereztem, de ezt a barátom tanácsára 
és utasítására tettem.

A táncosnő ezután ismertette a ke­
reskedővel való megismerkedésének kö­
rülményeit. Munkát ment keresni a ke­
reskedőhöz. aki megígérte neki. hogy 
támogatni fogja ebben, ahelyett később 
azt ajánlotta, hogy legyen a barátnője. 
Külön lakást vett a számára cs egy év­
vel utóbb a kereskedő maga tette neki 
az ajánlatot, hogy elveszi feleségül, de 
a családja ellenzi a házasságot. Ekkor 
hizta meg. hogy szerezzen egy gyere­
ket és erre való hivatkozással talán en- 
ged ■‘,- en\ségre biria családiát. A vád-

)

pénzügv igazgatónak, a szentai keres­
kedelmi egyletnek, a zagrebi jugoszláv 
magánalkalmazottak szövetségének, a 
vajdasági munkáskamarának.

Eg.ves felszólalók kérésére elhatároz­
ták, hogy felkérik a kerületi pénzügy- 
igazgatóságot. hogy a végrehaitásokal 
mindaddig függessze fel, inig ügyükben

i döntés nem történik.

lőtt cl is utazott Zagrcbbe és a gyerek­
kel visszajött Noviszadra. Nem igaz, 
hogy negyvenezer dinárt kapott, legfel­
jebb öt-íizezer dinár lehetett, amit az 
útra kapott.

Az elnök: Öu azt mondja, hogy ba­
rátja beleegyezésével és tudtával tör­
tént mindez. Miért táviratozta akkor 
barátjának: Gratulálok, fiu.‘ amikor 
tudta, hogy a gyereket a lelcueházból 
hozta.

A vádlott: l3.z csak komédia volt.
Az elnök: A barátja több levelei irt 

Önnek, amelyben figyelmeztette, bogy 
a szülés előtt vig.vá/zon magára. Bizo- 
nvos, hogy ön azt hitette el vele, hogy 
a gyerek a magáé.,

- Így beszéltük meg.
A bíróság ezután Adamovicsol hall­

gatta ki. aki arra kéri a bíróságot, hogy 
rendeljen el zárt tárgyalást. Az ügyész, 
és védő ellenzik a nyilvánosság kizárá­
sát és a törvényszék rövid tanácskozás 
után elutasította a tanú kérelmét.

Adatnovics György tanúvallomásában 
előadta a táncosnővel való megismerke­
désének körülményeit. A táncosnő elhi­
tette vele. hogy áldott állapotban van 
és megvásároltatta vele a gyermek ke­
lengyéjét is. A táncosnő FW. augusz­
tusában közölte, hogy családi örömök 
előtt ál, és ccélból előbb Rogacska Szla- 
tinára és onnan Zagrcbbe megy egy 
szanatóriumba. Később telefonon közöl­
te vele az állítólagos családi csemcnj t, 
mire eléje utazott Indiáig. de amikor 
a gyereket meglátta, nyomban feltűnt 
neki, hogy a gyerek nem újszülött, ha­
nem több hónapos. Amikor Noviszadra 
érkeztek, a vádlott sürgette, hogy men­
jenek az auyakönyvvezetőhöz, a tanú 
tudta, hogy a táncosnő Iratai nincsenek 
rendben és nem köthetnek házasságot 
és ezért elment vele az anyakönyvve­
zetőhöz. aki utasította a táncosnőt, hogj 
szerezze be előbb az iratait. A táncos­
nő erre Bengradha utazott, az iratok 
beszerzése céljából, tanú pedig ugyan- J 
azon nap Becsbe ment, hogy kitérjen a I 
nő további zsarolásai cs erőszakosko- i 
dúsai elöl. I

1928 március ' 0.

Az elnök: Igaz, hogy ön adta az esz­
ínéi a gyerek beszerzésére

A tanú: Nem.
Az elnök ezután szembesítette a tanút 

a vádlottal, ami izgalmas jelenetek között 
folvl le. A vádlott idegeseit magából ki­
kelve kiabálta hogy a tanti nem mondott 
igazat.

Az tinók ía tanúhoz): Mennyit adott 
öu a vádi Útnak a szülés költségeire?

A tanú: 30 35.000 dinárt.
Adamovicsot vallomására mcgcskették
A bíróság ezután dr. Szidóniái Zoltán 

orvost hallgatta ki Iáimként Az orvos ki­
jelenti, hog.v a vádiolt többizben volt ná­
la. Megvizsgálta, de orvosi titoktartása 
megtiltja a vüdlomástétclt.

Az elnök (a vádlotthoz >: /'eloldja az or­
vos urat a titoktartás alól?

Vádlott (határozottan I: Nem.
Dahies Milica tárni elmondta, hogy .7 

vádlott nála keresett lakást és közöbe 
vele. hogy áldott állapotban van. de meg­
állapította. hogv nem mond igazat. Ké­
sőbb hallotta, hogy Zagrebha utazott és 
amikor visszatért, megmutatta állítólagos 
újszülöttjét, de a tanú nyomban látta, 
hogy a gyerek nem u.iszülött, hanem több 
hónapos. Ezt meg is mondta neki, mire a 
vádlott arra kérte, hogy tartsa cl a gye­
reket, amiért havonta ezer dinárt fizet. 
A tanút szembesítették a vádlottal, aki 
azt állitia. hogy a tanú hazudott. A tanai
az iigvész, kérésére megeskették.

Több tárni kihallgatása után az ügyész, 
indítvány éra fel dvasták Vnndesics \  in 
ka zagrebi cse'cdlánv nak- a gyermek 
anyjának vallomását. Eszerint 1933 
augusztusában a vádlott megjelent Za- 
grebban a gyermekincnbolyen és cg 
nlvan gyerket keresett, aki hasonlít hoz 
zá. Az 0 iia nagyon megtetszett neki é 
azt mondta, hogy örökbefogadia. Bretici 
bcrlinti kereskedő feleségének mondotta 
magát. A gyereket ei is vitte, de a tanú, 
amikor a történtekről az újságban olva­
sott. Noviszadra Mázott, de közben gyer­
meket visszaviflék Zagrebha.

Dr. Aradszki Mita védő a bizonvitás 
kiegészítését kérte, amit a bíróság eluta­
sított. majd Antouiiev ies Dusán állam- 
ügyész és dr. Aradszki Mita védő meg­
tartották a perbeszédeket.

Az ítéletet délután hat lírakor hirdette 
ki a bíróság és az ítélethirdetés elölt az 
elnök megkérdezte a vádlottól hogy fcí- 
jegyezte-e, hogy mi a gyermek neve é 
ki az anyja. A vádlóit kijelentette, bog
nem jegyzett fel semmit és csak annyit 
tudott, hogy a gyermek neve Vinkó.

A bíróság ezután kihirdette az ítéletet, 
amely szerint a vádlottat a Btk. 251 sza­
kaszába ütköző családi állapot elleni bűn­
tett miatt kéihönapi fogházra ítéli, m<í 
a csalás vádja alól felmenti.

Az. iigvész és a vádlott fclcbbezctl-
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1.
A kaszinói választmány elhatározta 

hogy nagy mulatságot rendez. Megala­
kult a szükebb rendező bizottság, mely 
elkezdte törni a fejét, hogy micsoda 
vonzerőt találton ki a bál minél nagyobb 
sikere érdekében.

— Jelmezbál kell! — indítványozta az 
egyik rendező.

— Én álarcosbált indítványoznék — 
vetette fel az eszmét a másik.

-  Piknik kell a népnek — vélte a har­
madik.

A döntés a tombola mellett történi. 
Elhatározták, hogy felkérik a társada­
lom jótékonyságra hajlamos tagjait kü­
lönféle tárgyak adományozására.

— A tombola mindig mulatságos — 
magyarázta a kaszinó titkára. Az em­
berek szeretnek nyerni, szeretik kipróbál­
ni a szerencséinket, szeretnek örülni. S 
a kaszinónak több lesz a bevétele igy. 
A nyertesek pezsgőzni szoktak. Leg­
több hasznunk az italon van.

A nyereménytárgyak már az első hé­
ten összegyűltek. Volt köztük sok ér­
téktelen, humoros dolog. Kis virágvá­
zák, legyező, sétapálca, rózsaszín sza­
laggal összekötött cigaretták, hamutar­
tó, de akadt egy pár értékesebb holmi 
is. S híre járt. bogy a kaszinó régi el­
nökének özvegye átadott a bizottságnak 
egy szép antik aranygyűrűt.

— Ez lesz a főnyermény! — sugár­
zott a titkár arca a boldogságtól.

A gyűrűt megnézte és megcsodálta 
mindenki. A sorsjegyek előre elfogytak. 
Mindenki a gyűrűért izgult

A titkár udvarolt Vadóeznénak s Va- 
dóczné is kiváncsi volt a gyűrűre. Fel­
próbálta. Ép ráillett a gyűrűsujjára.

— Szép . . .  — mondta elragadtatás­
sal s az ablak felé tartotta kezét hogv 1

rásüssön a nap, s a gyűrű rászikrizzon 
hófehér ujjara.

A titkár megfogta a iehér kezet, s 
i szerelmes csókot nyomott rá a gyűrű 

alatt.
— Oh. ha én nyernem meg! — sóvár­

gott a szép asszony.
— Beszélni fogok a szerencsével — 

lelkendezett a titkár. — A szerencsével 
is lehet ám beszélni. Én jóban vagyok 
vele. S ami a fő. ő is jóban van velem. 
Hogyne volna jóban velem, ha a maga 
kezével fog velem kezet.

Erre újabb szenvedélyes kézcsók kö­
vetkezett. A szép asszony a kézcsók 
után megint megnézte a gyűrűt.

— Szép. határozottan gyönyörű — is­
mételte. - - Beszéljen azzal a szerencsé­
vel.

És kacéran mosolygott, mintha célba 
akarta volna venni Fortuna istemsz- 
szonyt.

— Hány sorsjegye van? — kérdezte 
a titkár.

— Öt.
— Felírom egyiknek a .száma* De az­

tán örök titok!
II.

— Fogadni mernék hog> \ . .ióeznt 
nyeri meg a gyűrűt — jósolták a plety­
ka barátai.

•— Ha Zénó, a titkár huzza a sorsot, 
akkor: kétségtelenül — tették hozzá a 
rossznyelvüek.

-> És ugyan miért lenne olyan két­
ségtelenül bizonyos? - kérdezte egy 
kötekedő. i

— Azért, mert Zénó ismeri Va ’nézne 
sorsjegyének számait. Egy cédulái a fel­
írja az egyik számot, a kezébe rejti, 
kihúz egy rendes számot a kalapból, de 
néni ezt olvassa fel. hanem a másikat, 
az előre elkészítettet. Tiszta dolog.

— Én pedig fogadni merek, — jelen-
tette ki a joggyakornok egy sziikebb 
társaságban, — hogy a gyűrni semmi-
esetre 5C*n nyeri meg Vadóczné. Százat

egy ellen. Száz gyűrűt egy gyűrű ellen. 
Nem nyeri meg, mert én is ott leszek.

A több szempontból izgalmas nap el­
következett.

A kaszinó nagyterme megtelt fehér- 
ruhás hölgyekkel, feketeruhás férfiakkal. 
Az állomásról csengő szánok röpítették I 
be a vidékieket. 1

Alig lehetett mozdulni a teremben. Az 
első csárdást a divatos táncok követték. 
Kigyulladtak az arcok, a szivek.

— Sziinóra! Kezdődik a tombola! — 
kiabálta a főrendező.

A titkár fölugrott a pódiumra, papiros­
ra írott számok özönét beöntötte a kalap­
jába és élesen kiáltotta:

— Hölgyeim és maim, figyelem! — 
kezdődik a sorsolás.

— Első nyeremény: száznyolcvanhat.
Egv viaszbaba volt. A postáskisasz- 

szonv nyerte.
— Második nyeremény: 372.
Ezzel a számmal egv celluloidnyelÜ 

tükröt nyert a járásbiróné.
— Harmadik nyeremény: 981.
Egy rózsaszín szalaggal diszitett por 

cellánmacskát a malomigazgató tehetett 
el emlé'tárgvai közé.

— Hölgyeim és uraim — szólt most a j 
í titkár nem akarom, hogy a gxiirii 
miatt sokáig izguljanak. A következő 
szám lesz a főnyeremény.

Az emberek hátán kéjes borzongás fu­
tott végig. Sokan Vadócznét figyeltél;. 1 
No most!

A ioggyakornok kezében ceruzával az. 
apró panirszeletekkel rejtélyesen állt a 
tömegben.

— Nyerő szám: 125 — harsogta a tit­
kár. miután kivette kezét a kalapból.

Az izgalom tetőpontjára hágott. Min­
denki a maga sorsjegyét lapozgatta.

- -  En nyertem — nyújtotta sorsjegyét 
Vadóczné a pódium fele.

A gvanakodók elhültek.
— Hallatlan! -  súgta valaki a háttér-!

« V 1

De akkor már a joggyakornok a pó­
diumon állt és jelentette:

Tisztelt hölgyeim és uraim, enged 
jék meg. hogy én vegyem át a szerencse 
közvetítőiének szerepét. Ne csak a titkár 
urat áldják a nyertesek.

f.s már húzta is a következő számol.
Ennek a vázának a nyertese a 125. 

számú sorsjegy.
— De ez már volt! — kiabálták a 

nyerni akarók. — A gyűrűt ez a szám 
nyerte.

—- Sajnálom vonta vállát a joggya
kornok — a kalapból húztam. Gyerünk 
tovább. Fzt a legyezőt nyeri a . . .

Egy pillanatra megállt.
— Sajnálom, hölgyeim és uraim, de 

erre a cédulára is a 125-ös szám van 
irva.

A rend felbomlott.
— Szabálytalanság! Beszüntetni! —- 

követelődzött a közönség.
A kaszinó igazgatója felállt egy székre 

és beszélt:
— Hölgyeim és uraim, ugv látszik, va­

lami tévedés történt. Az egész sorsolást 
érvénytelennek jelentem ki. Felkérem az 
?ddigi nyerteseket, szíveskedjenek a tár 
v.vakat visszaszolgáltatni. A sorsjegyek 
továbbra .s érvényben maradnak a kő­
vetkező béliig. Most pedig: szupécsárdás!

A titkár elpárolgott s még akkor éjsza­
ka megírta lemondó levelét.

Vadóczné is kelletlenül mosolyogva 
tárgyalta a történteket. Negyedóra mnl- 
va már öt sem látták.

— Kérem, nagyságos asszonyom. — 
magyarázta egv sarokban a ioggvako:- 
nok — mikor hallottam, hogy a 125-ös 
nyert, azonnal felírtam még három cédu­
lára ugyanazt a számot. Gondoltam. 
<>gv ha az nyeri meg a gyűrűt, akiről 

megióso'ták. akkor ugyanezt a számot 
többször egymásután fogom kihúzni a 
kalapból. Csakis igy lehetett nagyobb 
botra,ív nélkül elérni a sorsolás megsem­
misítését.
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Folynak a tanúkihallgatások 
a Buducinoszt-perben

Tamrvallomások el nem könyvelt 
bev Jelekről

A Buducsliószt per ötödik tárgyalási 
napját reggel íélkilenckor nyitotta meg 
Rtjvlóvics István törvényszéki cirok. 
Erre h napra azok a t.műk voltak be­
idézve, akik a vádiratban felsorolt cg\es 
vádpontokkal állnak kapcsolatban.

Az, első tana /M/ifc'fS Mariska volt. 
Tag ia volt az egyesületnek, mint ked­
vezményezett. Rudinsgki S/lipaid íratta 
he és harminc esetet beflz tetl. Robija 
rtOVÍCS I o.iziia az alapszabályok meg­
szerzésének körűimén veiről ad íelvila- 
.gnsitást, Rájcsics Iván megbízásából 
négyszer járt Ileojtadban, lingv kiesz­
közölje az alap-zaiiíilyok jóváhagyása* 
Ez. 1925 szeptemberében történt. Amikre' 
először volt Bcngradbán méz nem is ta­
lálták meg az, alapszab.il \ ok ak’á/t 
Később felkereste Krsztics Viktor dr. 
tekintélyes bfcogradi ügyvédet, aki köz­
benjárt az, illetékes minisztérimnban az 
alapszabályok jóváhagyása v égeit. Uta­
zási költségekre s kcszhiadásaí fiilezc- 
.sé.pc tizenegyezer dinárt kapott.

Tcnutnovlcs Mária tanú semmi lénye­
geset nem tud. Evétovlcs Iván rendőr 
tagja volt. az egyesületnek és összesen 
1430 dinárt fizetett be, bár megnősült, 
.mégsem kapott semmit.

Még állapítást nyert, liofcy a tanú a 
házasságkötés előtt vadházasságban élt 
feleségével és így az alapszabályok ér­
telmében nem jár neki pétiz.

Sitaniícs Szítva vasutas lényegtelen 
vallomást tett, maid Dcdiit GerŐ ke­
reskedő néhány tagsági könyvről ad 
felvilágosítást. Veizel Mihály nyugalma­
zol: rendőr kedvézniényezétt volt. Be­
fizetett háromezer dinárt és ami­
kor a beírt tag megnősült hétezerötszáz 
dinárt kapott. Ezerötszáz dinárt levon­
tak, mert nem Íratott be uj tagot. Sza­
bados Bóltó kedvezniénvezett volt. 1925 
décémbér 21-ikén tiz házassági esetért 
fizetett be ötszáz dinárt, ami a köny­
vecskében igazolva van. Egy másik 
könyvbe ugyanekkor busz. házassági 
ősétért ezer dinárt fizetett be. Ennek a 
két befizetésnek nem találták nyomát a 
főkönyvben. Ez volt az első eset, hogy 
á főkönyv feljegyzései nem egyeztek a 
tagsági könyvekkel.

A következő tanú Valicsek Teréz vo'f 
aki félesége Bogosics György vádlott­
nak. Az elnök figyelmeztette, hogy nem 
köteles vallani csak akkor, ha akar, m i­
után férje vádlottként szerepel. A tanú 
kijelentette, hogy vallani ákar és el­
mondotta, hogy alapitó tagja volt a Bu- 
ducsnoszfnak. Az egyesület ki Is fizetett 
neki egy összeget.

PaVlovics elnök az iratokból meg­
állapította, hogy akkor, amidőn tanúnak 
kifizették az összeget nem volt még so- 
fon. Érte vonatkozólag kérdést intézett 
Ralcsics Etelkához, aki kijelentette, hogy 
a kifizetés az egyesület működésének 
utolsó napjaiban történt és utána már 
néni is voltak kifizetések.

Faragó Ferenc asztalost tévesen idéz­
ték be és nem azonos azzal a Faragó 
Ferenccel, aki a vádirat egyik pontjában 
névlég szerepel. Djula Bajeseva tagja 
volt az egyesületnek, de semmi lényege 
set nem tud mondani. I.onesarevies Béla 
átadja a bíróságnak tagsági könyvét 
egyébkérit az ügyre vonatkozólag sem­
mit sem tud.

Mtikics Anica LoncsareVics tanú 
nagynénje elmondotta, hogy Loncsare- 
vicset ö íratta be és erre a könyvre 
ezerszázötven dinárt fizetett he, de nem 
kapott sémmit.

Rájcsics Etelka megjegyezte, hogy 
tanúnak két könyve volt és az egyikre 
kapott bizonyos összeget. A tanú erre 
eleinte nem akart émlékcznl, később 
azonban kijelentette, bógv a liiáslk 
könyvre valóban kápott pénzt. Az. elnök 
utasította, hogy a legközelebbi tárgya­
lási napra ezt a másik könyvel is hoz­
za be.

Vukov Grga tanú az alapszabályok 
Jóváhagyásának megszerzéso ügyében 
többször járt Bcogradban. Költségei fe­
jében mindössze néhány száz dinárt 
kapott.

Eopkó Ilona 
volt, nyolcvan

■

tanú kedvezményezett 
vagy száz házassági

esetért fizetett he. Férjhezmenetcle al-

klímával a neki iáró tizenöfézer dinár 
segélyből ezerötsz.áz dinárt levontak, 
mert nem hojtott ni tagol. Ezéífkisíil 
bélvégilleték elmén is egy összegei 
amely re azonban már nem emlékszik.

Az. elnök a főkönyvből megállapította 
hogy a levonásba hozott czeiötszáz di 
iiár fiem szerepel, mint bevétel. A tanúi 
\ a'lomásái a inegcskctik.

m a p s  t ü n t e t é s  
ü g y e i  m e r t e t é s * 6
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„A vasá  
a z  u to lsó

Bukarestből jelentik: A nemzed pa- 
lasztpárl hatalmas vasárnapi liépgy  il­
lésé és tüntetése után

l étion :t legte'jescbb nyugalom ural­
kodott Bukaresten.

A vasárnapi tüntetés méi'y benyomást 
keltett feltétlen fegyelmével és

senki sem Idszí. hogy ennek a u.v-o- 
m.b nak a Bratianu-knrir íny ellent 

fog állítató!.
A parasztság a vasáfnápl iiépgyiiksen 
óvatosan került minden forrada'ini ki­
törést és a szónokok is kötelességévé 
tették a hatalmas tömegnek, hogy visel­
kedésével bizonyítsa be politikai érett­
ségét, aminek meg is lett a hatása és ez. 
a körülmény még nagyobb siilyl ad a 
parasztság követelésének.

A Dreplatea, a nemzeti parasztpdrt 
---------  —,------------------ ——»

Kémkedéssel és hazaárulással 
vádolják a francia kommunistapártot
Barihóu igazságüggminisztar fa lj2 érdesé szerint a pir^  

meg akarta szerezni Franciaország m ozgásit is i tervet
Parisból jelentik: Szokatlan feljelentést Hcszercltcknck és tartalékosoknak, főleg

tettek a franciaországi kommunista párt 
ellen.

Bartbou igazságiigyn'In’szíer bf?n- 
fcnyilö feljelentést tett a kommu­
nista párt elfen kémkedés és haza­

árulás miatt.
A feljelentés azt a vadat hangoztatja, 
hogy a kommunista párt minden tagját')! 
belépése alkalmával katonai titkokat csi­
kar ki cs a párt minden uj tagjának a 
felvételkor elő kell terjeszteni a katonai 
okmányait. A kommunista pártba beGpö

Bethlen e o ik  volt bizalmasának 
éles támadása a magyar kormány ellesi

Berki 6yda éles ellenzéki beszéde a magyar képvise’őház 
költségvetési vitájában

Budapestről Jelentik: A képviselőházi féle más trónt nem tölthet be.
köitségvetósi vitájában a baloldali ellen­
zék távollétében hétfőn hangzott el az 
első ellenzéki felszólalás.

Berki Gyula, aki csak nemrég lé­
pett ki a kormánypártból, mondott 

cles ellenzéki beszédet,
amely azért érdemel nagyobb figyel­
met és azéit keltett nagy feltűnést, mert

Berki hat éven keresztül volt Beth­
len miniszterelnöknek egyik legbi­

zalmasabb embere
és egyik megalapítója volt az egykori 
kisgazdapártnak.

Berki Gyula beszédében helytclcnitct- 
tc az ellenzék némaságát, mert az a 
képvíselőházban nem használ. Hossza­
san indokolta ezután, hogy miért lépett 
ki áz egységespárthöl és ennek során 
megállapította, hogy a kisgazdapárt an­
nak ideién azért csatlakozott Bethlen­
hez, mert amikor a nemzet és a kiiál\ 
között kellett választani, Bethlen a nem­
zet mellé állt és már tudták azt is. hogy 
Bethlen a nemzeti függetlenség és az 
öncélú Magyarország barátja. Ezzel 
kapcsolatban Berki foglalkozott a ki­
rálykérdéssel is és hangsúlyozta, hogy 
a királykérdés megoldásánál uj hitlevél­
re. uj esküre van szükség, valamint a 
nemzeti függetlenség posztulátumainak 
lefektetésére és arra, hogy

a magyar nemzeti uralkodó semmi*

Markovid Márkó a szomszéd lát 
Íratta be, negyvenkét ésetért fizetett be. 
semmit sem kapott vissza.

'/, elnök a tárgyalást délután egv 
órakor félbcszakitótln és fo'vtalását 
szerda délelőtt íólkileüC órára tuzie ki. 
Erre a tárgyalásra a rendőrség utján 
fogják beidézni a még meg nem jelent 
Imi ukat.

le!

hivatalos larün azt hangoz (alja, bógv 
a vasárnapi liu-tctév vníf az iMolsó 
b ’kés í'cyetiiití/tctvS. ame'yeck cét- 
l-’r--;-'-5;a ezt Idzarvlfanű, hogy a 
régmstauácsiiák sínes meg a szabad

e ltm U rz isa
és e’ éfl minden körüütífciiyék közt 
keit szabadítani a r< gcnskniáesnt.

Mint Párisiiéi jelentik, a Malin érte­
sülése szerint,

Maniu fclszóliiofta I ilulcscüt. hogy 
térjen I a/a és miiki^'.’ék kb/rc n 
Itorirúi’y msgbuktoíi'sóban és egy 
naéy egységes nemzeti kormány 

megalakításában.
amelynek Tifii'.escu egyik vezetőié, 
esetleg miniszterelnöke lenne. 1 ifulescu 
a felszólításra ntég nem adott választ 
Maiimnak.

azt az okmányt kellett bemutatni. amely 
mozgósítás esetén való beosztásukat tar­
talmazza. Az igazságügyminiszter . sze­
rint

ezekből ez adatokból a kommunista 
párt rekonstruálja Franciaország 

mozgósítási tervét
és mivel a párt kétségtelen összeköttetés 
ken áll Moszkvával, nyilvánvaló, hogy el­
árulja a francia mozgósítási tervet a har­
madik intcriiaeionalenak, ami súlyos ve- 
xzcde'met ielent Franciaországra.

A trón betöltésénél olyan biztosítékokat 
kell szerezni, amelyek kizárnak minden 
kalandot.

Beszéde további során 
Berki kifogásolta, hogy a kormány 
nem adja meg a titkos választójo­
got, negligálja a gyülekezési sza­
badságot és nem biztosítja a saj­

tószabadságot,
hanem ehelyett olyan sajtóalátdmasztás 
folyik, amely az adófizetőknek kétmil-
Hó pengőjébe kerül. Gazdasági kérdd-! sárn hazasietett és egy meg netn töltött 
cnk-kri fnakiikn/ntt n-znián Berki és azt revö/verf fogva a bíróra és végrehajtó­

ra a lefoglalt pénzt és ékszereket vissza­
követelte. majd azonnali távozásra szó­
lította fel, őket, miközben a végrehajtót 
és a bíróságot sértegette.

A mai tárgyaláson a vádlott azzal vé­
dekezett, hogy azt hitte, hogy a végre­
hajtás nem törvényes, mert a bér’cti 
összeget a községi elöljáróság előzőleg 
elengedte. Az inkriminált kifejezések 
használatát a vádlott tagadta. A biróság 
a végrehajtó és a volt községi bíró ki­
hallgatása után Haniplt bűnösnek mond­
ta ki és az enyhítő körülmények figye­
lembevételével a minimális büntetésre 
másfél havi fogházra ítélte. Az Ítélet 
ellen úgy dr. í'erlckovics ügyész, mint 
dr. Panics Szvetozár védő felebbezett.

sekkel foglalkozott ezután Berki és azt 
a meggyőződést fejezte ki, hogy

az a gazdaságpolitikai szellem, az 
az adópolitika és az a végtelen pa­
zarlás, amely a kormányzat részéröl 

folyik, sokáig nem tartható fenn,
mert ezt a nemzet nem bírja el. A szó­
nok szembeállította a nép nyomorát a 
kormány pazarlásával és mcgemlitvé az 
állami autók ügyét, azt mondotta, hogy 
az állami funkcionáriusok a saját zse­
bükből járjanak autón, vagy pedig jár­
janak gyalog, mint az apostolok, de a 
miniszteri szakácsnők ne járjanak autón 
a vásárcsarnokba. A kormány ne enge­
délyezzen addig luxusépítkezéseket, 
amíg tanítók és tanárok nyolcvan pen­
gős fizetésből tengődnek. A lialbiológiai 
állomástól a londoni és madridi követ-

séti paloták vásárlásáig mindenütt csak’ 
pn/aflásí és tékozlást látni. \  égül

kffogd.wlta Berki a belíiiyl kor­
mányzat egcsz nnikiklését,

mért az iietn akar visszatérni a héko 
normális viszonyaira. A mai kormány­
zati szellem mondotta — nem Belh-

' leii-s/elleiii. hanem á lat cos Bethlen Ist­
vánok országos szervezeté, amelynek' 
diszelnöke Szlrnn.vovszkv Sándor bel­
ügyi államtitkár, aki rendőri és fínanc- 
cllenörzés alatt farira az. egész orszá­
got. Végül megállapította, hogy

a kormányt nem tartja a nemzeti 
föla im k megoldására alkalmasnak

és miután a kormánv alkotmány- és 
házszabály sértést is elkövetett, a költ­
ségvetést nem fogadja cl.
-—-  1' ' —

A vajdasági városok
együttesen  tiltakoznak a tar­
tományi pőtadó fizetése  ePen

ö Rácsmesvél Napló beszállóit ár­
ról, hogy áz dll.uiitailác? Pancsévó vá­
ros felcbbczésérc elvi iéiehiősöéü dön­
tést hozod, miiíly szerint a városi la­
kosságnak is kell fizetni tartományi, 
pótadöt. Ez a döntés uiahb Súlyos ter­
heket ró a vúiosok lakosságára és igv 
37 ál’au’lauáes határolnia meglehetősen 
nagy izga'utat kelteit a vaidasagi Vá­
rosokban. Mint már jelentettilk. felnie- 
riilf az a terv, hogy a vajdasági váro­
sok polgármesterei közös értékezletép 
tiltakozzanak az u.iább megadóztatás el­
len és megbeszéljék azokat a módoza­
tokat, amelyekkel a sérelem orvosolha­
tó. Az értekezleten a vajdasági szabad­
királyi és törvényhatósági joggá! fel­
ruházott városok, tehát Sztihotica. 
Szombor, Noviszad, Pancsévó és Vrsac 
polgármesterei vennének részt.

A Rácsmegyci Napló munkatársa 
megkérdezte Sstipics Károly dr. szuftd- 
ticai polgármestert, hogy megtörtént-e 
már a kezdeményező lépés a konferen­
cia összehívására. Sztipics Károly dr. 
kijelentette, hogy a polgármésterek 
konferenciáját még netn hivt&k össze, 
de az. értekezletet hamarosan megtartják 
és az bizonyos, hogy az érdekelt városi 
törvényhatóságik együttesen fognák 
ebben az ügyben e’járni.

Más oldalról szerzett értesüléseink 
szerint ezt a kérdést már csak törvény­
hozási utón lehet rendezni, mert az ál­
lamtanács döntését a kormány nőm 
változtathatja meg.

R evolverrel fogad ta  
a  v ég reh a jtó t

Hatóság elleni erőszak miatt elPől- 
tek egy podravljei kocsmárost

Szomborból jelentik: A szómbörl tör­
vényszék dr. Níosircvics Bránkó taná­
csa hetiön tárgyalta Hampl Lázár 
podravljei korcsrriáros bűnügyét, akit 
az. ügyészség hatóság el'en.1 erőszakkal 
és hiVatalnokscrtcssel vádolt. Hampl 
bérelte a köz ,g tulajdonát képező 
korcsmáhelyiséget és ezért a községnek 
tizenkétezer dinár bérleti összeggel tar­
tozott. amelyet kérésére a községi elöl­
járóság elengedett. Smajzl Ferenc köz­
ségi bíró ennek ellenére 1925 március 
huszonnegyedikén a bérösszeg erejéig 
biztosítási végrehajtást kért ellene és 
Hampl házában megjelent Nédics 
György végrehajtóval együtt és a 
korcsmáros készpénzét és feleségé ék­
szereit lefoglalta. Hampl feleségó hivá-

alapszab.il
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Drap n-r „ r n ll’nrlá crln  , sörös-bolgSr megállapodások ellen, meri I tárgyalások megszakítását, hogy a hoj- QZ ll.rClLk.OClO szín. At|,énben egyszerre úgy találták, hogy cár kormány nem volt hajlandó t|0ZZa* 
ezek a szerződések Görögországra ncz-1 tárulni ahhoz, hogy a két oj-szag kozott 
ve Is hátrányosak. | felmerülő vitás esetekben választott bi-

FMplomácIai helyről azzal indokolják a róság döntsön.
a tavaszi divatban

•v. A »

A  jő könyv olcsó áron ajándék
A  világirodalom remekeit adja a Bácsmegyei Napló olcsó 

könyv a kei ójának minden kötete

Velutin nevén uj selyem anyag kei ült 
forgalom ba

K tavaszi divat domináló színei és 
anyagai Középeurópa számára a bécsi 
vásáron bontakoztak ki a maguk teljes­
ségében. A mailekének nagy serege mu­
tatta be a Burg fényes termeiben a pá­
risi mesterek remekeit, amelyeken az 
uralkodó szín a drap és ennek árnyaia-
tai, különösen a baige és a rosé-baige. A jó könyv a legjobb barát. Ez a regi 
Kedvelt színek még a világos zöld és ! igazság csak annyiban szemedéit csor- 
a szürke.

Úgyszólván egyetlen elfogadott kö­
penyanyag a kaska, amelynek változa­
tos és tetszetős szövése tág teret en­
ged minden igénynek és ízlésnek. Főleg 
a tiill-, panama-double és himalája-kas- 
hák kelendők.

Ruhakelmékben szintén sok a külön­
böző szövésű, lágy kashaanyag, de na­
gyon kedveltek a gyapjú georgettek, 
gyapjú kreppek és charmolák. Igen 
népszerűek még ruhákra a diszkrét, íz­
léses borduros kasliák. A köpeny mel­
lett meghozta az idei tavasz a rövid 
angolos kosztümöt is. Divatos továbbá 
á junper-ruha, amelynek anyaga a köny- 
nyü finom kasha és újból erősen divat­
ba jött crep de chine, valamint egy uj 
selyemanyag: a velutin.

A Sár Sándor né cég főnöke most ér­
kezett vissza Szuboticára külföldi tanul- 
mányutjáról és tapasztalatai alapján
készséggel szolgál 
közönségnek.

felvilágosítással

Senkise pályázott Szomborban 
főtisztvissló i állásokra

Meghosszabbították a pályázat határ­
idejét

Szomborból jelentik: A szombori v á ­
rosi tisztviselői állásokra kiirt pályázati 
határidő március 15-ikén járt le és nem 
várt eredménnyel végződött. Szombor- 
ban az az eset történt meg, hogy az 
egyes tisztviselői állásokra nem akadt 
pályázó és emiatt a pályázati határidőt' s j  r> n i
is meg kellett hosszabbítani. Legfel ni- '  *
nőbb, hogy éppen az aránylag legjobban

R  K  U  S  Z

ífc-’ ’

Délelőtt tizenegykor csenget a telefon, 
javadalmazott állásokra nem pályázott • Leakasztom a kagylót. Női hang jelent-
senki, ugyanis a beérkezet pályázatok j kezik: 
áttekintése során kiderült, hogy a maga­
sabb tisztviselői állásokra, úgymint a fő ­
jegyzői, tanácsnoki és aljegyzői állások

• ■ l —■ Ae. aranyozás. Meg vannak-e márra nem érkezett palyazat, ami szinte , h-tnrr,'-9 a <7-00.1 m-it
egyedülálló eset az egész Vajdaságban. mu!t h «tcn odaküldünk.

A városi tanács a csütörtöki illésén j _  Értem — feleltem — de mit tetszik 
ezért úgy határozott, hogy az összes kérdezni, hogy  mi vau ve le?
állásokra kiirt pályázatok határidejét 
április 12-ikéig meghosszabbítják. A 
tisztviselőválasztó közgyűlés ápril.s 
19-én lesz.

K o m  s ik e r ű i t  
a b o lg á r -g ö rö g  k ö z e ls á ls
Szerződés}’.:, snrJyekct r. h ívót íé. 

hítr 3n;o nak tért
Athénből jelentik: Még az elmúlt év maguk? Ali érL’mö'vén annak.','cgy; sza- 

decemberében számos kísérlet törtem .' lónbutort bon’kkc’ezni? 
hogy Görögország és Bulgária között! — Látszólag semmi. De azt gondol- 
megegyezést hozzanak létre. Élénken E'.’k- hogv igv az ecet. nem marja ki a 
emlékezetben vannak még a görög kid- T>i.ésIlCi és lehet benne uborkát sava
ügyminiszternek az a kijelentései, hogy 
a két ország között kész a megegyezés.
Az utóbib napokban azonban kitűnt, hogy 
a közeledés mégsem jött létre. A görög­
bolgár közeledés meghiúsulását a jugo
szláv diplomácia sikerének tartják. A 1 a bútorokat? 
görög-bolgár egyezkedési kísérletek — Becsületszavamra, 
anyaga a bolgár és a görög meneküllek 
kártalanítása körül mozgott. Az ered-, 1 . x t . / t » » UIVOIVI U 1 Aííl ’ IV I I I UH 'JUIÍV, I  \meny alapján akartak a söros-b tear po- „ikkc, sokka, pr.,klik, , . IZ a, z.
litikai tárgyalásokat is megindítani, de ta| |apja oszlás közben visszatükrözi a 
az utóbbi napokban kitűnt, hogy a iái - 
gyalások nem vezettek eredményre.

Eleinte a szófiai sajtó is nagy öröm­
mel üdvözölte a Görögországgal való 
jobb viszony kilátásait, most azonban 
a bolgár sajtó és az ellenzék rámutat 
arra, hogy a két kormány között meg­
kötendő kártalanítási szerződés tulaj­
donképen csak Görögországnak jelent 
jgen nagy előnyöket. Ugyanekkor a gö­
rög sajtó is nagy kampányt indított a

hát az utóbbi években, hogy ezt a hűsé­
ges jóbarátot, a ió könyvet nem min­
denki szerezheti meg egykönnyen. A 
háború óta a könyvek lényegesen meg­
drágultak, különösen a jó könyvek és ha 
ma már valamelyes olcsóbb d is tapasz­
talható is. még mindig messze vagyunk 
attól a háború előtti helyzettől, amikor 
a szegény embernek is módjában volt 
rendszeresen könyveket vásárolni.

Sok olvasni szerető ember kényte­
len ina lemondani a k-l’íiy vvdnárlás- 

ró1
vagy beérni azzal, hogy csak nagyrit­
kán vásároljon cgy-cgy könyvet, azért, 
mart nincs rá pénze.

A jó könyv olcsó áron — ajándék. A 
legszebb és legértékesebb ajándék, amit 
ma adhatunk. Ez a meggondolás vezetett 
bennünket, amikor a Bácsincgyei Napló 
olcsó könyvakció.r'.t megindítottuk. Csu­
pa kitűnő iró híres munkáját adni az ol­
vasó kezébe néhány dináros áron, 
amennyit mindenki áldozhat: ez a lénye­
ge olcsó könyvakciónknak. Most jelent 
meg olcsó könyvakciónk márciusi kö­
tete: Turgcnjcv »Napkeltc előtt* című 
regénye és a kitűnő mii után a világiro­
dalom egy másik remekét Dumas 
nyakéit* cimti regényét adjuk április! 
kötetül. Ez a két név beszédes bizonyí­
téka annak, hogy

ar

Halló, itt Ádámné a Bárányközből. 
Kész van már az aranyozás?

— Mi?

— Hogy kész-é?
— Hogyne. De a inai nehéz időkben 

nem engedkehük meg magunknak saj­
nos, hogy egy egész f »ba bútort I c- 
aranyozzunk, hát inkább bcczüsíözlct-| kagylót, 
tűk.

— De hiszen én . . .
— Ne te sék fé lbeszakítan i. Az C’ümö- 

zés ro n d a  volt, < /.ért a m este r ur 
m ondta, hogy  inkább nikkc.cz.zük át.

— Csak nem uil.k . . .
— De igen. Megjegyzem, most nagyon 

szép és sokká) tartósabb, mintha ara­
nyozva lenne*.

— Az isten szerelmére, megörültek

nyitani.
A nő dühösen le teszi a kagylót.
Pár pillanat múlva tiiból szól a tele­

fon. Ugyanaz a női hang. Reménykedve 
kérdi:

Mondja, csakugyan benikkelezték

— De hi. zen megmondtam világosan, 
hogy aranyoztatni akarjuk.

— A mester ur azzal nem törődik. A

kártyákat és megkönnyíti a hívást. Ez 
is mellette szólt.

Bumm!
Lecsapja a kagylót.
Máskor maid jobban megnézi a tclc- 

íonkönyvben azt a számot, amelyikkel 
beszélni akar. *

Berreg a telefon.
— Halló!

Itt Adamovicsék a \ il.vmovu ulicá- 
ból. Tessék küldeni egy zsák puhafát.

a világirodalom nagy nevelnek leg­
jobb trmikált adjuk az olvasók ke­

zébe olcsó könyvakciónk során 
és ezzel bizonyára kulturális missziót
is végzünk.

Az olvasók megértették szándékunkat 
és olcsó könvvakciónk eddigi köteteit 
olyan érdeklődéssel fogadták, hogy most 
az eddigieknél nagyobb munkát iktattunk 
a népszerű sorozatba.

AprWsi kötetünk Dumas »A nyakék* 
cirui regénye kettős száma lesz

és az 584 oldalas vaskos kötetet Ízlése­
sen bekötve harminc dinárért kapják 
meg az előfizetők. Értékes ajándékot 
adunk ezzel a nagyon olcsó és kitűnő 
könyvvel, amelyet mindenki megkap, aki 
az alábbi szelvényt kivágja cs kitöltve 
beküldi a kiadóhivatalba.

Kérem részemre

Dumas S á n d o r: N yakék
című 584 oldalas regényét be­
kötve m gküldeni.

A 30 dinár véte'árat postata­
karékpénztár utján küldöm be.

Aláírás :..................................................

Cim : .......................................................

— Azonnal — válaszolom, — de tes­
sék előbb nyilatkozni, hogy rokonai-e 
maguk a miniszternek?

— Miért?
— Mi ugyanis nagyon megválogat­

juk a kuncsaftjainkat.
— Mi? Hogy? Nem értem.
— Na mindegy. Szóval puhafát tet­

szik. Előre figyelmeztetem, hogy a leg­
jobb minőségű puhafából nem adunk.

— Micsoda? Nem adnak? Miért nem?
— Csak.
A nő csodálkozva elhallgat.
— Melyik szórtéból legyen?
— Van több?
— Nekünk?! Kct féle. Száraz és ned­

ves. Az utóbbit éjszaka vizbeáztatjuk, 
hogy reggelre jól átpuhuljon. Vizes pu­
li z ja. ez most divatos ujdonság. Nem 
ég, de fi'tlbcmászóan szörcsög, ha ttieg- 
gynjtsák.

A megrendelő csöndesen le teszi a

&
Pár perc múlva újabb csöngetés, 

zt ' Ugyanaz a hang jelentkezik:
— Tessék küldeni egy zsák puhafát 

Adamovicséknak a Vilsouova tilicába!
— Igenis — felelem — a közönséges­

ből, vagy esztergályozva?
— Esztergályozva? Hogy érti?
— Ez kérem újítás. Esztergályoztafjuk 

a puha ió'f hogy szép gömbölyű legyen.
— Miért?
- - Kedvezni akarunk tisztelt vevőkö­

rünk esztétikai érzékének. Be tetszik lát­
ni. hogy a puhafa eddig gusztustalan 
volt, ame'lett könnyen szálkát húzott az 
ember a tenyerébe. Az csztergályozott 
puhafa garantált szilkatnenlcs, azonkívül 
ötféle színben szállítjuk, ami roppant jó! 
veszi ki magát a sparherdtben. Az esz 
tcrgálvozást a legnevesebb beogradi épí­
tészekkel ellenőriztetjük, inig a színek 
összeállítását Balázs Árpád festőművész 
végzi. Az csztergályozott szines puhafa 
zsákonkint mindössze tizenegy dinárral 
kerül többe, ami testvérek közt is mecie.

Szünet.
A hang gyanakodva megszólal:
— Ki beszél ott?
— Adamovicsék a Vilsonova-uÜcából 

— világosítom fel barátságosan.
Me: tP’O az unalom, ha nem hívna fel 

minden percben valaki tévedésből.
—z.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Az időjárásban egyelőre lénye­
ges változás nem várható.

□ r EREK
Tavaszi Nostalgia

A kályhában még hasábfa parázslik, 
de künn már tavaszi szél dndorászik és 
hozza a hirt messzi, déli országokról, ahol 
a pálmafák oly csodálatosan magasak, 
siirii a ciprus erdő, fényesek a falevelek, 
meleg a föld s barnák az emberek, mint 
a nyárvégi alkonyat s különös tűz van a 
szemük sugarában.

Gondolataim, mint bolyongó madarak 
messze, szállnak . . .

Syrakusa . . . fenn a szigeten a vá 
ros, lenn a két folyó Anapos és Cyane, 
partjaikon a papytusok susognak s a 
rubin folyó hndámain a bárka szállt, oly 
halkan szállt a nap felé, mely akkor kelt 
cs minden Izzó fénye rám esett és reg­
gel volt . . . aranyban tündöklő világ...

Taormina . . . ragyogó ékszer, le­
begsz a messze kiugró szlklatenyéren, 
hibáidnál a türklszkék tenger imbolyog, 
teletted az Etna szikrázó havas feje. 
uccuid a mandulafák rózsaszínen bok- 
rétázzák, illatok, izek, mint édes méz

■;:ak a levegőben és alkonyat volt . . . 
ezüstben csiüdmló világ . . .

S ti többiek, Palermo, Catania Gir- 
gentl, szines lüktető, különös városok, 
diol a léka jelen a borongó múlttal ölel­

kezik . . .  ily fájón még soha nem vá­
gyódtam. mint tüzes sátor borid rám 
az emlék fénye, ó boldog tájak, vibráló 
szépségetek hamvasán csillog felém, 
sóvárogva lárul ki két karom s lehull is­
mét, mint két fáradt virág. Fantomot 
öleltem, már messze szállt, ideggyönyör 
Imiid mzik végig rajtam s elmámorit ez 
a zsibbasztó, nyugtalan tavaszi nos­
talgia.

Galambos Margit
*

VÁROSI SZÍNHÁZ. Március 27-ikén 
kedden: Marta, romantikus-komikus-
opera Flotovvtól. (A ljubljanai opera- 
ház vendégjátéka.)

Március 28-ikán szerdán: Eidclio, Bee­
thoven operája. A III. és IV. kép közt 
Beethoven »Lonora< op. 72. nagy 
overturje betétként. (A ljubljanai

i opera vendégjátéka.)
Jegyelővétel keddtől, március 20-ikától

kezdve délelölt 9—12 és délután 3—$ 
óráig.
— Március végén közgyűlés elé ke­

nd a szubot’cai költségvetés. A költ­
ségvetés felülvizsgálásával megbízott 
tárgyaló bizottság valósziniileg ezen a 
héten elkészül munkájával. Értesülése­
ink szerint Sztipics Károly polgármester 
március végére összehívja a városi kép­
viselőtestület ülését, amikor a költség­
vetés a közgyűlés plénuma elé kerül.

— Tanári kinevezés. Á közoktatás- 
ügyi miniszter Obcrtin Jován volt szen- 
tai főgimr.áziumi tanárt a vrsaci főgim­
názium tanárává nevezte ki.

— Szerdán indul Nobile tábornok ex- 
potilelója a Spltzborgákra. Milánóból je­
lentik: Nobile tábornok sarki expedíció­
jának bázishajója, a Citta di Milano tel­
jesen felkészülve horgonyoz a spesiai 
kikötőben és szerdán kel útra a Spitz- 
bergák feló. A hajó útközben megállapo­
dik Gibraltárban, Porthmouthban, Ber- 
genben és Tromsöben, hogy tüzelőanya­
got vegyen fel. A hajónak százhatvan 
főnyi legénysége van, amelynek Ra- 
magna Manoina fregattkapitány a ve­
zetője.

— Nagy Ödön kerül a parlamentbe 
Szubotics volt igazságügymlnlszter he­
lyére. Beogradból jelentik: Vuicsics Mi- 
lorád dr. igazságügyminiszter előterjesz­
tésére őfelsége Alekszandar király va­
sárnap aláírta azt az ukázt, amellyel dr. 
Sztibotics Dusán volt igazságügyminisz­
tert nevezte ki a beogradi semmitőszék 
elnökévé, amely állást Szubotics Dusán 
a választások előtt is betöltött. A kineve­
zés következtében a szuboticaf kerület 
megüresedő mandátumát dr. Nagy Ödön, 
a magyar párt társelnöke, városi ügyész 
kapja tneg, akivel a magyar párt harma­
dik képviselője kerül be a parlamentbe. 
Szubotics Dusán dr. mandátumáról való 
lemondását hétfőn meg nem jelentette be 
a parlamentben és így eddig még Nagy
Ad Am Je __ 4 •• 4 > 4
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— A noviszadi munkanélküliek köve­
telései. Noviszadról jelentik: A novi­
szadi munkanélküliek részéről vasárnap 
népes küldöttség jelent meg Borota Bra- 
nlszláv polgármesternél. A küldöttség 
arra kérte a polgármestert, hogy a vá­
rosi képviselőtestület határozatának 
megfelelően minél előbb osszák ki a 
szegények között a kétszázezer dmár 
értékű élelmiszert. A polgármester vá­
laszában kijelentette, hogy azt hétfőn 
meg fogják kezdeni és cgxben kijelentet­
te. hogy tizenötezer dinárért megvásá­
rolt egy barakkot és ott nőtlen munka- 
nélküliek részére ingyenes konyhát fog 
létesíteni. A munkanélküliek körében 
nagy elégedetlenséget keltett, bogy a 
hétfői napon nem kezdték meg a segély 
kiosztását és Hadnagyev és Vértes kép­
viselő miatt interpellációt intéznek a 
polgármesterhez a legközelebbi köz­
gyűlésen.

— Tanárokat ínzuítáltak és bojkottáí- 
ták a segélyegyleti választást a beogra- 
di egyetemi hallgatók. Bcogradból jelen­
tik: Vasárnapra tűzték ki a xPobra- 
timsztvo« egyetemi segélyegyesület vá­
lasztásait az egyetem tanácsa által ki­
dolgozott ui alapszabályok szerint, ame­
lyeket a diákok nem voltak hajlandók 
elismerni. Eddig a segélyegyesü'eti vá­
lasztásokon az egyetemi hallgatók po­
litikai pártállása szerint örént a sza­
vazás. A vasárnapi választáson a diákok 
alig vettek részt, csak hat szavazóheiyeii 
gyűlt össze tiz-tizenöt szavazat, míg a 
többi helyeken a diákok erőszakkal igye­
keztek meghiúsítani a választást. 
Eközben Neskovics orvostanárt, valamint 
Przsics jogásztanárt fizikailag is meg­
támadták. Délelőtt az ifjúság az egyetem 
aulájában gyűlést tartott, amelyen til­
takoztak az uj alapszabályok oktrojálása 
ellen és akcióbizottságot választottak, 
hogy az vegye fel az érintkezést u  
egyetemi tanáccsal.

— Szerelmi bánatában megmérgezto 
magát egy varrólány Szomborban. Som­
borból jelentik: Bognár Ilona tizennyolc 
éves varrólány vasárnap délelőtt szülei 
lakásán ismeretlen folyadékkal meg- 
mérgezte magát. A rendőrség az élet­
unt varrólányt beszállította a szombori 
kórházba, ahol dr. Ripp Miklós azonnali 
gyomormosást alkalmazott. A lány ál­
lapota súlyos. Az öngyilkos varrólány 
tettének oka szerelmi bánat.

— Felakasztotta magát egy szrbobráui 
molnár. Noviszadról jelentik: Vasárnap 
este nyolc órakor felakaszto tta magát 
Diljacski Novák 50 éves szrbobrani mol­
nár. Diljacski azért lett öngyilkos, mert 
malma rosszul ment.

— A szurkálő vevő. Szomborból je­
lentik: Vasárnap délelőtt a szombori hal­
piacon egy ittas férfi Vukovics Grga 
halkereskedőnél halat vásárolt. A mé­
résnél a kereskedő és a vevő közölt 
szóváltás támadt, amelynek hevében az 
ittasnak látszó vevő kést rántott és Vu- 
kovicsot többször fejbe szúrta, majd a 
keletkezett zavarban elmenekült. A sú­
lyosan sérült kereskedőt beszállították a 
szombori kórházba. A rendőrség meg­
indította a nyomozást az ismeretlen me­
rénylő után.

— Szurkolásért hathénnpi fogház. No- 
'iszadról jelentik: A noviszadi törvény-
szék hathónapi fogházra Ítélte Creinp ! likvid ^ á t .  ,A gyű esen n egvalasz- 
Sztipán túrijai földművest, aki ve.szeke- i tolták a b./ottsagot, ainc.y a feisz.ut.o- 
dés közben összeszurkálta Dudovics k'isi munkaiatokat elvégzi.
Györgyöt. Az ítélet jogerős. Tanítói áthelyezések a Vajda'á t ­

üt. Bcogradból jelentik: A közokta­
tásügyi miniszter legújabb rendeletével 
a Vajdaság területen a következő taní­
tói és tanítónői áthelyezéseket eszkö­
zölte: Pmorac Szvctiszlávot és Baj ta­
pes Zovkát Szerbelemérről Vrsacra. 
Trifvnovics Szrcdojét Orlovátról Vc- 
liki-Becskerekre, Mirkovics Pétert. 
Dolenc Irmát és Spakovszki Vakoszávát 
Becskerekre, Setyerov Pétert Novakani- 

szanak. Vasárnap este Rópics Tamás 25 zsáról Noviszadra, Pilics Brankót Szuh i- 
éves tavankutl fiatalember több társával i tie,i n ! Noviszadra. Ruzsics Milctáf Be! i- 
beállitott a Turics-házba. Amint beléptek, erkváról Noviszadra, Mikes Bogeán’-ot 
Juricsné eléjük állt és két dinárt kért íe- Szuboticáról Noviszadra, Szavics Szófhít 
Jenkint beléptidij címén. Rópics kijeién- '  .. . < x i j  ’ ■
tette, hogy nem hajlandó fizetni és fel­
hívta barátait is, hogy ne fizessenek. Az 
asszony erre kiutasította őket. mire tu­
multus támadt. Juries Mihályt a legények 
vastag botjukkal többször fejbeütötték, 
úgy hogy elborította a vér. Juries az ud­
varba indult és baltával tért vissza, de

— Tavankuti m'i’aí 'ág véres vere­
kedéssel. Vasárnap este véres vereke­
dés volt Tavankuton Juries Mihály 
gazdálkodó házában, ahol a tavanku'i 
aranyiíjuság szokott összegyűlni, vasái- 
nap délután. Juries Mihályéknál vasár­
nap délutánonoként »divánt« szoktak ren­
dezni. amelyen megjelenik a tavanku'i 
ifjúság. A »divánon« harmonikaszó mel­
lett szoktak táncolni és társasjátékot ját-

Bogisev'cs Barát. Vejics Sz. fiát és i).
.........  ........................... ........ j cs Danicát Szubotlcára, Dragojevics

Rópics még több ütést mért Juries fejé c Danicát Bacskopctrovoszclóról Szubo- 
hotjával és utána valamennyien elszalad- ticára és Dcklics Darinkát SzLarakam- 
tak. A súlyosan sérült ember sebeit Crn- zsáról Szubotlcára helyezte át a nu-
kovics Iván dr. tavankuti tiszti orvos kö­
tötte be. Rópics és társai ellen a cscndőr- 
Ség megindította az eljárást.

Az olasz igazságügyminiszter Parisban
résztvesz az antifasiszták elíeni nyomozásban

A Savorelli-gyilkosság ügyében m e 'indult nyomozás nagy 
arányú antifasiszta összeesküvést leplezett le

Parisból jelentik: Savorclli olasz fa­
siszta meggyilkolásának ügye mind na­
gyobb hullámokat ver fel. A nyomozás 
során a párisi rendőrség megállapította, 
hogy Savore’lit, aki az antifasisztákkal 
állt összeköttetésben, ezek azért gvil- 
koltatták meg, mert időközben Savorelli 
árulóvá lett és a fasizmushoz csatla­
kozott. A nyomozás során most érdekes 
fordulat állt be.

Rocco olasz Igazságügyminiszter 
vasárnap este Párisba érkezett és 
utazását a lapok összefüggésbe hoz­

zák a Savorelli-gyilkossággat.
A lapok szerint a párisi rendőrség nagy 
kiterjedésű fásisztaellenes összeesküvést

— Rablótámadás egy Játékpisztoly mi­
att. Szőke János tizenkilenc éves szu- 
boticai földmives b tton délután öt óra­
kor a műtrágyagyár mögött ment sző­
lőjükbe. Útközben azzal szórakozott, 
hogy egy játékpisztollyal lövöldözött. 
Öt cigánylegénnyel találkozott, akik rá- 
támadtak, hogy a pisztolyt elvegyék tő­
le. Az egyik cigány megszurta Szőkét, 
de a vértől a cigányok megijedtek és 
elfutottak. Szőke a csendörségre ment, 
a csendőrök azonnal bekerítették a kör­
nyéket, a cigányokat elfogták. A rend­
őrségen Dimovics Szteván tizenkilenc- 
évcs cigányt őrizetbe vették, a többit 
azonban szabadlábrahelyezték, mert még 
nincsenek tizennyolcévesek'. Szőke sérü­
lését a mentők kötözték be.

— öngyilkos lett az egri villanygyár 
igazgatója. Egerből jelentik: Eleöd Já­
nos, az egri villamos müvek helyettes 
igazgatója vasárnap éjjel fürdőszobájá­
ban főbelőtte magát és azonnal meghalt. 
Az öngyilkosság okát teljes homály fe­
di.

— Népda’hangverseny Noviszadcn. 
Noviszadról jelentik: A noviszadi zene- 
egyesület az Acro-klub helyiségéiben va­
sárnap este kitünően sikerült népdal-es­
télyt rendezett. A terem zsúfolásig meg­
telt közönséggel. Manojlovics Koszta, a 
jugoszláv dalszövetség beogradi fótit -
kára előadást tartott a népdalok jelle- | diákzavargások során súlyosan bántál-« » « a « V"* • í 1 1 . - — — . .
géröl. Alekszandrovlcs Xénia orosz nép-, 
dalokat, Stein Janka magyar, Jocics 
Jelka szláv, Grosman Laura héber, Wilf f 
Laura lengyel és Fux Emmy rémet nép­
dalokat énekelt Schrciber Lili, dr. Mócs- 
né Milica, dr. Schvarcz Jánosné és Si­
rold Emil zongora! iséretc mellett. A 
változatos miiseru hangversenynek nagy 
sikere volt.

— Felszámol a szubofeai Concordia 
temetkezési egyesület. A Concordia szu- 
boticai temetkezési egyesület vasárnap 
megtartott rendkívüli közgyűlésén a ta­
gok egylrngu'ag kimondták az egyesii-

Sztarapalánkáról Noviszadra, l.idarszki 
Radivo.it és Gbradovics Jovánf Pancsc- 
vóra. Szlavkovics Jovánt Gákovóról 
Szotnborba. H mvátszki Márkét, Ro- 
mics Gézát, Vnbtics Ivót, Matnvics 
Milost, Radasinka-Nikolics Szófiát, 
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uiszter. Az áthclyczctlek 1923 szeptem­
ber elsején kötelesek uj állomáshelyei­
ket elfoglalni.

fedezett fel és bcbizonyltottnak látszik, 
hogy Savorellit a párisi antifasiszta or­
ganizáció ölelte meg, mivel árulónak 
és kémnek tekintette. Kiderült, hogy a 
Place de la Républiquc-en az antifasisz­
ta szervezet szabályszerű törvényszéket 
ült és halálra ítélte Savorellit. Miután

a párisi antifasiszta szervezet Mus­
solini öccse, sőt maga a miniszter­
elnök ellen is tervezett merényle­

tet.
kétségtelennek látszik, hogy az olasz 
igazságügyminiszter be akar kapcsolód­
ni az antifasiszta szervezet eben folyó 
nyomozásba.

— Szokolov Nahum Zagrcbban. Za- 
grebböl jelentik: Szokolov Nahum, a 
cionista világszövetség londoni végre- 
hajtóblzottságának elnöke hétfőn dél­
előtt a zagrtbi Erplanade-szállóban fo­
gadta a sajtó munkatársait. Hosszasan 
nyilatkozott az újságírók előtt a cinoista 
mozgalomról, a Palesztinái nemzeti ál­
lam alapításáról cs Anglia mandátumá­
ról Palesztina felett I

— A szentai demokrata párt tisztújító
gyűlése. Szentáról jelentik: A szentai 
demokrata párt vasárnap tartotta tiszt­
újító gyűlését. A gyűlésen Kerepessy Vin­
ce országgyűlési képviselő mondott be­
szedet és többek között fölemlítette, hogy 
a szentai választást feltétlenül meg kell 
semmisíteni, mert olyan tisztviselők is 
részt vettek a szavazásban, akik ellen a 
hivatalos kötelesség megtagadása miatt 
indított fegyelmi eljárás nincs végső fo­
kon elintézve. Kerepessy beszéde után 
megtartották a tisztujltást. A párt elnöke 
leit dr. Bcslics Demeter ügyvédjelölt, al- 
elnök Kerepessy Vince és Puskás Sári 
dór. titkárok Borzaski lócó és Jankay 
József, pénztáros Balogh Béla. az öt fe1- 
ügyclöbizoftsági tag Csukics Mitar. Tóth 
Pál, Kiss Jovák József, Körösi József, 
Hanák Pál.

— Javuló Vaisz.’ovich Emil ál’apota.
Nagyváradról jelentik: Az emlékezetes

mázott Vaiszlovich Emil túl van a ve­
szélyen. Legutóbb már örvendetes ja- 
vu’ás jc’entkczett, a láz lényegesen csök­
kent és amennyiben az orbánc terjedését 
sikerül megakadályozni, nem kell tarta­
ni komolyabb fejleményektől.

— Tüzkatasztrófa egy amerikai kór­
házban. Newyorkból jelentik: Albanyban 
vasárnap a kórház tetőzete kigyulladt 
cs percek alatt lángbaborult a kórház 
felső emelete is. ahol kétszáz beteget 
ápoltak. A lépcsőket teljesen elborították 
a lángok, úgyhogy ezen az utón a me­
nekülés teljesen lehetetlen volt. A tűz­
oltók ezért lenn hatalmas ponyvákat íe- 
szitcitek ki és az ápolók ezekbe dobál­
ták le az ablakokból a magukkal tehe­
tetlen betegeket. Valamennyi betoget si­
került megmenteni, kivéve egy asszonyt, 
ahi a ponyva mellé esett és súlyos sé­
rüléseket szenvedett. . I

— Rosszabbra fordult Svcbla cseh­
szlovák miniszterelnök állapota. Prá­
gából jele ik: A prágai tőzsdén riasz­
tó hi’-ck terjedtek cl arról, hogy Svelila 
miniszterelnök állapota újból válságos­
ra fordult. A súlyosan beteg miniszter­
elnököt Wenckebach professzor, az euró­
pai hirii szivspecialista kezeli. Svelila 
állapotáról azonban nem adnak ki rend­
szeres orvosi jelentéseket.
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Az ÓDUL
a z  a s z á j v í z  

am ely  b e j á r t a  
íz eg ész  v ilá g o t

es minden ország­
ban a legelső helyet 

fogLIja el. Az OOOL- 
aak és csakis az. O.JüL- 

nak van az a rendkí­
vüli tulajdonsága, hogy 

a száj nyá kahi tyáit im- 
pre; n.uju, v kony aothzepliku3 réteggel 
bevonja, amelnye; ,hatása igen erős és 
órákkal az öbögetés után is megóvja a 
száját minden rossz, befo'yás ól.

Ez a tartóz hatás bizto .it megnyugvást 
azoknak, akik az Oi)Oi T naponta hasz­
nálják, abban a tekintetben, hogv szájuk 
mindég védve marad a bacil.usokto, 
meiyek a fogrkat pusztítják és az egész­
séget veszélyezteti;. .

Néhány csepp kis vízben már csodá­
latosan kellemes izt ad, felüditi és tisz­
títja a fogakat.

Odol kapható minden gyógyszer­
tárban, droger.ába-i, illc lszerésznél és 
föd; ásznál.

— Uj százas bizottságot és vezetősé­
get választ a noviszadi magyar p á rt
Noviszadról jelentik: A noviszadi ma­
gyar párt a közel jövőben uj százas 
bizottságot és vezetőséget választ, mely­
ben a Darányi-telep magyarsága na­
gyobb képviseletet fog kapni. Értesülé­
sünk szerint a magyar párt vezetőségé­
ben több személyi változás lesz.

— Fcgyörök, csendőrök és rendőrök 
őrzik majd Prplcs rablóbandáját a tár­
gyaláson. Zagrcbből jelentik: A kis Pr- 
pics rablóbandájának tárgyalására a za- 
grebi törvényszék elnöksége minden elő­
készületet megtett. A birói tanács min­
den tagjának helyettesítéséről is gon­
doskodtak arra az esetre, ha valamelyik 
bíró a több napi tárgyalás során kime­
rülne. Prpicsct és tizenegy társát a 
tárgyaláson a törvényszéki fegyőrök 
mellett még tizenkét csendőr, négy za- 
grebi rendőr és két detektív őrsége fog­
ja őrizni.

— Diákzavargások Liitticfiben. Brüsz- 
szelböl jelentik: Pénteken délelőtt a 
Hittichi egyetemen plakátokat ragasztot­
tak ki. amelyekben hírül adták, hogy 
Bergstösscr tanár előadást tart. Más diá­
kok letépték a plakátokat és az egye­
temiéi én elégették. Erre a szocialista 
diákok megtámadták a plakátégetőkct. 
A két tábor között összeütközésre ke­
rült a sor, amelynek csak a rendőrség 
megjelenése vetett véget.

— Légi forgalom Jugoszlávia. Auszt­
ria, Magyarország, Csehszlovákia és 
Lengyelország között. Prágából jelentik: 
Április elején megindul a légi repülőposta 
forgalom Jugoszlávia, Ausztria, Magyar- 
ország, Csehszlovákia és Lengyelország 
között. Naponta páros járatok közleked­
nek.

— Sven Hédin 2200 kilométeres mene­
telés után Uruncsiba érkezett. Stock­
holmból jelentik: Sven Hédin, a kiváló 
tudós, aki uagyfontosságu expedíciót 
vezet most Ázsia ismeretlen területein, 
megint hosszú cs fáradalmakban gaz­
dag ctapját tette meg utjának. Sven 
Hédin ugyanis 2200 kilométeres fárad­
ságos menetelés után expedíciójává, 
Uruncsiba érkezett. Sven Hédin és csa­
patának minden tagja egészséges és 
friss ambícióval készül átküzdeni magát 
a tudományos vállalkozás további ne­
hézségein.

Radivo.it
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. — Április 22-Ikcn u| községi válasz­
tások lesznek Crvcnkán. Szoinburból 
Klentik: A községi választások Idej'n 
Iclenlettiik a Crvetika községben tör­
tént választási szabálytalanságok miatt 
amelyeket Stoja György községi jegy' 
zö és a választási elnök követtek el. a 
község választóinak legnagyobb részé 
tartózkodott a szavazástól. A választás 
azután azzal a meglepetéssel végződött, 
hogy a német párt. amely a képviselő- 
választásokon 1160 szavazatot kapott, 
möst csak 12 szavazatot szerzett, míg 
a radikális lista 600 szavazatot kapott, 
vagyis ötször annyit mini a képviselő 
választásokon. A többi 'ista cgv szava- 
zafot sem kapott. A választások után 
I.ukics l ’redrag főispán a berivujlntt pa­
naszok alapján Stoja jegyző ellen még 
indította a fegyelmi eljárást, melynek 
során felfüggesztették, azonkívül a vá­
lasztást megsemmisítve ni választás ki 
.Írására lett előterjesztést a beingj mi-
nlszfernek. A helilgvinintszfér 
rno<f érkezett meg a szombori 
hivatalhoz, amely szerint az 11 
választásokat április hó 22-crc 
el Crvcnkán.

döntése
főispán!
község!
rendelte

■— A köz-‘Ctrl írnok megverte a köz- I 
ségi képviselőt. Maliidiosróí jelentik: 
A mállidjósi községi képviselőtestület 
legutóbbi illésén a képviselők szóvá-
tettek azt az inzultust, melyet egy alias.,. . _ / , , , . , , .. i \ etl reszt.na nem regen visszalielvezctf u nok ko- .. . t , , . , .  , , ,, ,i i i e - • í i • ' m anat g,z.oezek Nándoré v ö t, de mertvetett e.l. Jankovjcs Szava írnok néhány I . . .  . . . .  . . . . .  , ,
napbal ezelőtt az uccá/i bottal megverte
Szöflőst Pál köztiszteletben álló iparost, 
a községi képviselőtestület tagiéit. A köz- 
gyűlésen a képviselők élesen tiltakoztak 
az ilyen inzultus ellen.de mivel clégtétc’t 
nem kapjak, a beíügj miniszternél tesznek 
panaszt a verekedő írnok ellen.

— ffajóállomás ép«l Petrovoszefrtn.
Fétrovoszelóról jelentik: A heogradi ha­
józási társaság két évvé) ezelőtt a pet- 
rovoszelói községi képviselőtestülettől 
telket kért a Tisza parton, ahol a társa­
ság hajóállomást és raktárhelyiséget 
akar emelni. A község egy hold földet 
szavazott meg erre a célra, amit a tar­
tomány is jóváhagyott és igv a társá­
vá cmár a tavasszal megkezdi a bajó- 
álloniás építését. * ’ ■ • *» - - r j A

-  - A mulatság vége. ^zomborból je ­
lentik; Anhinics Martin téglagyári mun­
kás, vasárnap egyik kültelki korcsmában 
ismeretlen emberekkel összeszólalkozott, 
okik Ántnnicsot késsel a karján több he­
lyen összeszurták. Ántnnicsot súlyos sé­
rülésével beszállították a szmribOri kór­
házba. A rendőrség megindította a nyo­
mozást.
'  —  -  ' . ■ ' - ■

Női és férfi fehérnemű
* legjobb minőségben és olcsó diákon

K le in  d é lid n é l
NtítlsacJ, Yel.-Üeőkerek és Senta

— Birkózás lábtöréísel. Szeütáról je- 
lén|ik: Bicskéi Péter és Barna Vilmos 
tizenhétéves felsőhegyesi legények va- 
sárháp délután az egyik kocsma előtt 
szórakozásból birkózni kezdtek. Dula­
kodás közben Bicskei elgáncsolta Bar­
nát. aki olyan erővel esett el, bogy 
lábát törte. Barnát a szentai kórházban 
ápolják.

Ofvosí hír. Dr. PrtK'dek Imre opera­
tőr, speciálhla szülész és nőgyógyász 
rendeléseit Novtszadon a dr. L’zelac- 
szanatórlurnban (Dnnavska Obala) meg­
kezdte. Rendel ’/a 9 —10-ig és 3 -4-ig. 
Tel. 27—05.

— A szulmtleal Itorvál közmüvelöJcsi 
egyesület közgyűlése. A szuboticai hor- 
vát közművelődési otthon Glrvátski 
Prosvjéfni Dorm< vásárban délelőtt a 
Nemzeti szálloda nagytermében évi ren­
des közgyűlést tartott, amelyen uj tiszti­
kart választottak. Elnök lett Vojnics-Tu- 
nlcs István dr., alelnökök Malagurszki 
rván tanár és Orcsics Antal gazdálkodó, 
titkár Mazsgon Miroszláv. lí. titkár Tum- 
bász Jása banktisztviselő. pénzfárnok 
Mrlvák Drágán bankigazgató, háznagy 
laramazövics Stévó. Választmányi ta­
gok; Vojnics-Tnnics István, Katanec Mi- 
Itrzvil dr., Ispánovics Mátyás. Imkács Ma- 
tej, Vnkovics-Gyidó József, Péjics-ftikp-

-— A börtönből a fogházba vándorólt.
A ínpotni csenőőrség öt izéthe vette Per- j 
kovics István szentai illetőségű embert, 
aki kihallgatása alkalmával előadta, hógv 
néhány nappal ezelőtt szabadult ki a mit 
rovicai ícgyliázból, ahol két és félévi bün­
tetését töltötte. Pcrkovics István, amikor 
kiszabadult, minden pénz nélkül állt ás 
elhatározta, hogy Mttrovicáról gyalog

lyac Márkó, Csovics Jása. l elügyei í- i fog hazamenni. Az, utón kéregetésből élt. 
Bizottság: dr. Szudarevics Eerencné, d r .1 \  topolai csendőrség csavargás miatt 
Csovics József, Ivandékics Iván, Matko- őrizetbe vette és illetőségi helyére szállt-
vics Nikola. tóttá Pcrkovics Istvánt.I

BÁGSP'BGYR' NAPLÓ

l* u r g é r ty e v :

című regényének szétküldését megkezdtük. Mai postává! 
a következő városokba és községekbe küldjük a könyvet:

Bánatski-Dvör, Moh Batina, Baő, Tértiérin, 
Titeí, VrSác, Vei. Ktkinda, Vei. B akerek

A regény e ism ervény ellenében a B á c s m e ^ y e i  

N r i p l ö  ólárusítóinál átvehető

A srubotic&i előfizetők naponta délután
2—4 között vehetik át a kiadóhivatalban.

— Tisztvjsclölákásokat építtet Növi- 
szád. Noviszadról jelentik: Az Iskola- 
uccában levő \ áros! épületet, amelyben 
eddig n postaigazgatóság irodái voltak, 
a város átalakíttatja és (bztybélőí la­
kájokat létesít benne. Az. átalakítási 

[. munkálatokat öá'.öSf.iZ dinárban irá- 
j tiynzlák e'ö. Az árlejtésen őt pál,vá/ó 

akik közül a legke Ivczőbb

Czoczck nem irta alá a pályázati frl- 
létclekct, a városi műszaki hivatal ja­
vasolni fogja Cz.oczek aiáíila fának mel­
lőzését és Pereász .lován vállalkozó 
ajánlatának elfogadását, amely utána a 
legkedvezőbb.

Kutha ugrott egy cseléd. Solpér An­
na gazdasági munkásnő. aki dr. Bíró 
Károly zsedniki birtokán volt alkalmazás­
ban. a kútba ugrott és mire teltét észre­
vették, meghalt. Az öngyilkosságot be­
tegsége miatt követte el-

r>r. Vécséi .Ichöfté kozmetikai szalónja 
különleges die- és bőrápolás, villany- és 
kvárcfériykezelés. I akás: Trg Ciril i 
Metód 5, 1. Tel. 539.

Nagy Híz a zemunf pálydödvarort. 
Zvmunból jelentik;—Óriási ttir,- -pusztítóit 
vasárnap délelőtt a zeniunl Vasúti fiítő- 
há»; anyagraktárában. A -lángok élhatri- 
vásztották a raktárban felhalmozott gyú­
lékony anyagok egy részét és csupán a 
tűzoltóság gyors kivonulásának köszön­
hető, hogy a lángok át nem csaptak a i 
közvetlen közelben fekvő Ikarusz, repü­
lőgépgyár épületéire Is, ami a nagy 
szélben könnyén Katasztrofális követ- 
kézim'nyekkel járhatott volna. A ki­
szállt rendőri bizottság becslése szerint 
a lángok martalékává lett anyagok ér­
téke az egymillió dinárt Is meghaladja.
A rendőrség megindította a nyomozást 
annak kiderítésére, hogy a tűz kitöré­
séért terliel-e valakit felelősség.

Kitűnő szabás, kiváló anyag, mérsé­
kelt árak: mindezt elérheti, ha ruháját 
Petrovics és Kraust noviszadi férfisza­
bó cégnél rendeli.

—- Tisztújító közgyűlés Sztarakánlzsáh.
Sztarakanizsáról jelentik: A tartományi 
főispán március hú 23-ikdra fiiztc ki a 
tisztújító rendkívüli közgyűlést. A köz­
gyűlésen valósziniileg dr. Zubkov Pav- 
le tartományi jogügyi referens, Sztara- 
kanizsa város \o 't  polgármestere fo 
elnökölni.

f f

— Apja szemrehányása miatt öngyil­
kosságot követett el egy adal kereskedő. 
Szentáról jelentik: Milakov lázár hu­
szonhárom éves jómódú adal kereske­
dőnek édesapja valamilyen üzleti ügy­
ből kifolyólag szemrehányást tett. A fia­
talember emiatt annyira elkeseredett, 
hogy kirántotta forgöpisztolyát cs nlell- 
bc'őttc magát. Az öngyilkos állapota 
életveszélyes.

A szlaiihecse.ll »iíajnai.< Szlari- 
becsén égy p. Fodor László nevű állító­
lagos hírlapíró diáinál címen irodalmi 
folyóiratot akar indítani és tárgralásal 
köz.hén arra hivatkozik. Iiogv a hiidanes'í 
az. - Bjságit munkatársa. Az "Újság* szer­
kesztője frIllataim,íz hcnniinJ.i't .innak 
közlésére. Iiogv nóvezétt E. Eodof László 
'.nljasem volt az Újság* munkatársa és 
nines semmiféle rrifegfrirása seiu a laptól, 
sem a szerkesztőségnek egyetlen tagjától 
sem.

Felakasztotta magát egy belven- 
néfeyéves topolai asszonyt l ukics Er­
zsébet 7-t éves topolái asszoiiv a padlá­
son felakasztotta magát ós mire tettét 
észrevették, már halott volt. Lukács Er­
zsébet hozzá tart or ói eltemették a mat­
rónát és csak azután tettek Jelentést: a 
csendórségnck. A csendőrség. miután a 
tanúkihallgatások során mcgál'apitotta. 
hogy öngyilkosság esete forog fenn, nem 
evlnmiáltafta a holtfeslet.

Dbhártyt csempészett, mert éhc- 
zeft a családja. A csantavéri csendőr­
ség a napokban a topolaj országúton 
elfogta Pálics Eerencné cs Pálics Margit 
csantaviri asszonyokat. akik dohányt 
akartak csempészni. A két asszonynál 
mintegy tíz kilogram dohányt találtak, 
amit elkoboztak és a két asszony ellen 
meginditotfák az eljárást. Pálic&né ki­
hallgatása során sírva panaszolta, hogy 
családin hUr hónapok óta éhezik és 

í ezért vállalta a csempészést.
- Ba’ázs Árpád munkái a szegedi 

múzeumban. Balázs Árpád, a kitűnő 
szuboticai festőművész - mint már 
megírtuk • Szegeden járt az elmúlt 
napokban, almi nagy sikert aratott ké­
peivel. Az elismerésnek legbeszédesebb 
bizonyítéka, hogy a Szegedi Városi Mú­
zeum szépművészeti osztálya részére 
megvásárolta Balázs Árpád *Le travail* 
című linoleummetszét mappáját, ezen­
kívül két monntipiál és égy rézkarcot. 
Balázs Árpád személyes sikerén túl 
szép sikere ez a szuboticai festő-kolónia 
összességének is. amelynek egyik tehél- 
ségcs tágia most é’őször helyezte el 
munkáit egy külföldi nagyváros muzeu- 
mábám

— A noviszadi szerb iótekony tiöcgy- 
let Jelmezes teadélntánia. Noviszadról 
ielcnfik: A noviszadi szerb iúfékonynö- 
cgylet vasárnap látványosan szép jel­
mezes teadélutánl rendezett. A Slohoda 
nagyterme zsúfolásig megtelt nemzeti 
viseletbe öltözött közönséggel. A felvo­
nulásban az ország minden vidékének 
népviselete, látható volt. Jelmezükkel 
többek között kitűntek Silics Vera (Su- 
madlnka), Gain Mira (hf-vatica), Nikícs 
Arnica (Slrtvenká), Kapamadzsia Medi 
(Slovaklnja). Bfeljanszkiné (Slovákinja), 
dr. Malanovics Sztankónc (Crnagorka), 
dr. Matics Szlobodánué s dr. Ilics Bran- 
kóné ÍKoszovszka), Szrcmcsevics Ddni- 
ca (Dalmatinszka), Gyisz.álovicá Ncvan- 
ka ÍSzknnlyanszka). Davidovac Olga 
(PrlzréukaL M.indlcs Darinka IBanva- 
csanka). Márkovics Vera és Jcklcs Lé- 
Iá (Pécsi). Pnpovlcs Dara és Síjkné ÍRa- 
ránvka), Radoszavlyevícs Judica ÍSzla- 

nkaL Gavrilovics Nada (Bnszansz,ka­von
Muszllmanka). Prcsics Szmilja (Bu- 
nyevka), Eucsics Boszana (Szkoplyansz- 
kn), dr. Kluka Győrgyné (Bácsi $nkl- 
ca). Gajisin Tina ÍMedjtimurskal, Ra- 
dovics Mica (heogradi környék). Ba- 
k.árcslcs Nada ÍSzlsacska hrvatlea). Má- 
gárasevics Melania (Isztriái). Dlmilri- 
jevics Natasa (Koszovszka). Szlefano- 
vics Branká (Zagrebacska), tucsics Ta-
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tiuka (Szkoplx auszka). YeÜcs Szrhilia 
(Crníigoika). Durnova Nina (Bitoljszk.i), 
Netiadóvies Mancsa (Obriihzka), Sztv- 
fanoiics jva,lka (Bitol.i</ka). Maiiuski- 
na ÍJza (beogradi környék), (iaiisin Mi­
ra (Karlóváci), Morovies Nevcnka (Bu- 
brivnícska). Knvizsevies Nada (Suma- 
rlijs?;kíi). A népviseletek bemutatásának 
olyan nagy sikere volt, hogy hétfö'i 
délután fél hat órakor a beinutatáta 
megismétlik és erre a középiskolák ta ­
na íój fii, súg át, is meghívóik. A be,untaiéi 
rendezése és a jelmezek megszerzésével 
járó nagy munka dr. Sztcíaunvics Zsár- 
kóné, a nőügyiét elnök nőiének érde­
me.

— l!j szcoüíí járási fös'zánnevö. 
Szentáról jelentik: A bélügyniinisztér 
Míirikö Alekszandar mit sftibnljcaí főis- 
páiíi titkárt a szentai járás főszúmvcvó- 
jévé rtévezje ki.

Fej-, váll- és ágyékfájdalmakuát, Jdeg- 
fáiásóknál, cslpőszággatáshál és z;Sábá­
nál a természetes »Tétene Jóiséft kese- 

ifin iz. rendkívül hasznos há/ijzef, mely­
ből kora reggel egy pohárral Hevévé, az 
emésztőcsatornát jól kiöblítjük. Egy elé­
rni klinikákon szerzett tapasztalatok ta­
núsítják, hogy a valódi Percnc Józsfl 

•víz kitűnő gyomor- és béltisztitó szer.I • ‘
melynek liafása gyors és biztos Kap­
ható gvógi szertárakban, drogériákban 
és filszeriizletekben.

Ne kínozza gyermekeit
kfUSnségeg, cyutós 

csühattájojajjál
han^pi adja nekik a keltéméi ÍZ3 

fEWALT ót, amely a gyéreiéit kedvéit 
nyalánksága. Kapható mindén gyógyszer-

tárban és drogériában 1,720—4

Gperéttbemulatő a szütfótícal Kátho- 
líküs l.egénycgylefben. Szórtibátón 
vasárnap este mutálja be a szubóftéái 
Kátliofikus 1 egéhvegvlet kálmdri litere 
operettjét, a CigánypriftiáM, Ari érdél- 
lődés az előadás iránt oly nag^r, fíógv 
a két előadás Jegyei nags’ohbré.s^t élt*, 
vételben elkeltek.

— Korcsmái verekedés Szentón. Szén- 
tárói jelentik: Vasárnap éjjel a szentai 
Borosgyevi vendéglőben összeverekedett 
több vendég. A verekedőket Pecirszkí 
Mllórád munkás szét akarta válasitánt. 
miközben valökt fokossal fáSiijtött ke­
zére és sub osan megsebesítette. A véle­
kedők ellen eljárást Indítottak.

F • •
Külföldi tanul in ányutamr ól hazaétke?- 

tem és intézetemet átszerveztem. Ga­
rantált sikerrel gyógyítok mindén árr- 
hibát, mitesszereket, széplöket, íédó 
két, hajszálak végleges eltávolítását 
elektrolízissel. Testápolás és sovábyítás. 
Vidéki megrendelést utánvétteL Tanít­
ványokat kiképzek. koíti Olga kozme­
tikai intézete Subotica, Kralja Aleksan­
drova ul. 4.

Úgyszólván minden íejfájás
megszüntethető, csákugy, mint a 

gyötrő migrén.

bévétele után róvidéien enyhülést 
fog érezni.

ellen.de
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KINTORNA

— És közli veled a férjed az üzleti 
gondjait?
t — Igen. Valahányszor vásárolok va­
lamit, mindig panaszkodik.

*
Vőlegény (a paphoz): Legyen szives 

sietni tisztelendő ur!
Pap: Mi az? Indul a vonatja? 
Vőlegény: Nem. de félek, hogy elké-

sek a futballmeccsről.
$

Beszélgetés a kávéházban:
— Miért tartja esernyőjét olyan el­

dugott helyén a kávéháznak? Talán félti 
a tolvajoktól?

— Nem. Csak attól, hogy valaki rá­
talál ismerni.

K ö zg a z d a s á g
Tenyészállatkiállitás Torzsán. Szom- : 

borból jelentik: A kulai járásba tartozó 
Torzsa község gazdái vasárnap sikerült 
áJlatkiállitást rendeztek. A kiállításon 
több mint ötven gazda állított ki 220 
fajállatot. A kiállított állatok díjazására 
a földművelésügyi minisztérium 15.000 
és a bácskai tartomány 3000 dinár di- 
iat tűzött ki. A kiállítást a földművelés­
ügyi nriniszterium kiküldöttje, dr. Popa- 
dics miniszteri titkár nyitotta meg Sztan- 
kovics miniszter nevében és azon Szem- 
bor varos részéről Or lies Milán főís- 
Páni titkár és dr. Tupaics Milos állator­
vos, a tartomány részéről Jarakula Bog­
dán. a tartomány gazdasági előadója, to­
vábbá Tapavicza Braniszláv kulai fő­
szolgabíró jelentek meg. A 15000 dináros 
első dijat és díszoklevelet Szol István 
torzsai földbirtokos nyerte, a második

dijat Machmcr Fulőp, a harmadikat 
Machnier Lajos földbirtokos állatai nyer­
tek. Azonkívül számos gazda oklevelet 
és kisebb dijat nyert.

Országos vásárok. Szcntaról jelentik: 
Március 23-ikáu Sztarakanizsán, 25-ikcn 
és 26-ikán pedig Szentán lesz országos 
vásár. A vásárokra minden vészmentes 
helyről lehet mindenféle állatokat fel­
hajtani.

SZÍN MÁZ
A Koldusgróf utolsó próbál. A .Kol­

dusgróf* csütörtöki bemutatójára seré­
nyen folynak az utolsó próbák, amelyek 
hői már megállapítható, hogy minden 
tekintetben kifogástalan előadást várhat 
a közönség. A darab egyik érdekessége, 
hogy abban a gyermekszereplőkre nagv 
feladat hárul, amelyet Nagy Encikc és 
Pogány Lacika fognak sikerre vinrrl. A 
női főszereplők közül Kocsmár Lujza ez­
úttal mint primadonna fog hemutatkozni. 
Pukecz Llonka a koldtislcány szerepében 
kap alkalmat ujabb kitűnő alakításra. 1 
amellyel nagyban hozzá fog járulni az 
est sikeréhez. Az előadást szombaton és. 
vasárnap megismétlik. Jegyek már kap­
hatók Sár Sáiidorné főtéri divatáruüzle­
tében.

A Csárdásklrályné és a .Mesék az író­
gépről Szentán. Szabó Márton kiváló 
együttese husvét két napján Szentán 
fog vendégszerepelni. A szental önkén­
tes tüzoltótestület rendezésében a Ro- 
yal-szálló színháztermében husvét első- 
napján a Mesék az Írógépről. husvét 
másodnapján a Csárdáskirálynőt játszák. 
Az operettek főbb szerepeit Schleslnger 
Ily, Piukovics Manci. Bujdosóné, Szabó 
Márton, Kiss Jenő, Kőhalmy Pál cs Ga­
ray Béla játszák. ,

A ljubljanai opera szuboticai vendég­
játéka. Az eseményekben gazdag szu- 
boticni színházi szezon kiemelkedő mű­
vészi eseménye lesz a ljubljanai opera- i 
együttes március 27-iki és 28-ikí ven- ; 
dégjátéka. \  ljubljanai opera gazdag
multit és nemes tradíciókon alapuló
együttes, amely saját díszleteivel és ze­
nekarával és legjobb erőivel látogat cl 
Szubotieára. Az együttessel együtt ven- | 
dégszcrepel Szuboticán Banovcc, a ki- i 
váló tenorista. aki a bécsi állami opc- ■ 
raháznak volt éveken át a tagja és Ho- 
lodkov. a kiváló basszista is. Első este 
a »Márta«, második este pedig a »Fí- 
de’io< című operát mutatja be az or­
szág egyik legkiválóbb operaegyüttese 
és a jegyeladást a színházi pénztár 
mindkét előadásra kedden reggel kezdi 
meg.

TŐZSDE
Zürich, márc. 19. (Zdrlai.) Beograd 

9.1325, Paris 20.435, London 25.34 és 
egynyolcad, Ncwyork 519.30, Brüsszel 
72.375, Milánó 27.43, Amszterdam 209, 
Berlin 124.18, Becs 73.15. Szófia 3.7575, 
Prága 15-39, Varsó 58.25, Budapest 90.80, 
Bukarest 3.225.

Szental gabonaárak, márc. 19. A hét­
fői piacon a következő árak szerepel­
tek: Búza 337.50 dinár, tengeri, mor­
zsolt, azonnali szállításra 250—25.5, ta­
vaszi szállításra 24(4—245, takarmányár­
pa 275, zab 270-280, rozs 300—305, kö­
les 24.5, heremag 1750, hab 345—350, 
burgonya 200—210 dinár. Őrlemények: 
0-ás liszt gg 515 dinár, 0-ás g 515, ket­
tes főzóliszt 495, ötös ken vérliszt 465, 
hetes 325. nyolcas 240, korpa 235, kon­
kolydara 250 dinár. Iránxzat változat­
lan. Kínálat, kereslet csekély.

Szombori terménytőzsde, március 19. 
Búza, Bácska vasút .137.50 342.50, rozs 
Bácska vasút. 71—72 kilós 315—320, zab 
Bácska vasút uz. 247.50—?252.50, árpa 
takarmánya öl—62 kilós 260—265, ta­
karmány! 63—64 kilós 270—275, tava­
szi 65—66 kilós 290—295, uj tengeri 
Bácska vasút pt. 247-50—252.50, bab fe­
hér nem válogatott 5—7% 350—355, fe­
hér nem válogatott 380—385, liszt Ogg 
465—485, Og 465—485, 2-es 440 -460, 
5-ös 420—440, 6-os 350—370. 7-es 300— 
320. 8-as 215—225, korpa, finom 210— 
215. Irányzat változatlan.

Noviszadi terménytőzsde, március 19. 
Búza bácskai 78—79 kilós 2 százalékos
342.50- 347-50. bánáti 78 79 kilós két 
százalékos 337.50- 34250. Árpa bácskai 
66 kilós 295—305. Zab bácskai 250—260. 
Tengeri bácskai 251—250. bánáti 250— 
"55. Lisztek: Ogg és Og bácskai 467.50— 
•177.50, kettes 447.50-457.50. ötös 427.50

437.50, hatos 370- 380, hetes 305—315, 
nyolcas 220—230, korpa jutazsákokban
207.50— 215. Irányzat: változatlan. For­
galom: 33 vagon.

Budapesti gabonatőzsde, tpárc. 19. A 
gabonatőzsde irányzata nem egységes. A 
határidöpiacon gyengültek a gabonaárak, 
a takarmányárak irányzata szilárd. A 
készárupiacon az irányzat tartott. Hiva­
talos árfolyamok pengő-értékben a határ­
időpiacon: Búza márciusra 33. zárlat 33— 
33.02, májusra 33.52—33.62. zárlat 33.54— 
33.56, októberre 30.66—30.78. zárlat 30.64 
—.30.66, márciusra 31.90, zárlat 31.84-

31.86, májusra 31.7(1, zárlat 31.60—31.62, 
októberre 26.34—26.50, zárlat 26.32—■ 
26.34, tengeri májusra 27.84-^27.96. zá;- 
lat 27.96-27.98. júliusra 28.56-28.70. A 
ktszúrupiacon: Búza 33.45—34.6Ö, rozs 
31.25-31.60, árpa 29.30—30.50, sörárpa 
32-37. köles 24.50- 25.25. repce 52—54. 
tengeri 26.85—27.80. zah .30.25—.30.75, 
korpa 22.75-23.

Budapesti értéktőzsde, márc. 19. Ma­
gyar Hitel es 5.50 pengő 85.9, Osztrák 
Hitel 51.02, Kereskedelmi Bank 111, M .^ 
gyár Cukor 184, Georgia 15.9, Rimamn 
rányl 102, Salgó 64.8, Kőszén 802, Bró- 
di Vagon 5, Bcocsini Cement 252, Na- 
sici 178, Ganz Danubius 170. Ganz Vil­
lamos 153. Atheneum 29. Nova 45.3, Lé­
vámé 24.2, Pesti Hazai 213.5. Irányzat.-:

Budapesti állatvásár, márc 19. A vá- 
gómarhavásárra 695 állatot hajotttak fel 
Árak kilónkint: Ökör jobb 86—112, kivé­
telesen 116 fillér, közepes 76—86, gyen­
ge 52-74. bika jobb 90-100, kivételesen 
104. közepes 78—88, gyenge 68—76, bi­
valy 40—58, telién jobb 78—100. kivéte­
lesen 108, közepes 66—76, gyenge 5 0 - 
b4. kicsontozni való marha 32—48, nő- 
veudékmarha 72—96 fillér. A sertésvá­
sárra 5400 állatot hajtottak fel. Arak 
kilónkint élősúlyban: Könnyű sertés 
1.40—1.48, közepes 1.62—1 66, nehéz 
1.62—1.66 pengő. '

V ízá llás
A noviszadi hidrotechnikai hivatal je­

lentése szerint a jugoszláv vizek ma< 
állása a következő: Duna: Bezdán 21? 
Í--4), Apatin 276 (—4), Bőgőjévé 27? 
(—2). Noviszad 217 (+7). Zemun 208 
(4-12). Pancscvó 196 (+16). Szmedere- 
vó 284 (+12), Orsóvá 221 (+5). Drá­
va: Oszijck 100 (—2). Száva: Mitrovica 
298 (+14). Beograd 158 (+15). Tisza: 
Szcnta 210 (+16). Titel 248 (+1ÖL

S P O R T
Sportegyesület alakult Szekicsen. Sze-

kicsröl jelentik: Szekicsen a napokban 
Szekicsi Sport Klub néven íutballegye- 
siilet alakult. Az alakuló közgyűlésen a 
következő vezetőséget választották meg 
Dlszelnök Gerber Miklós közs. aljegyző, 
elnök Gerber Lukács földbirtokos, al- 
elnők ifjabb Szandlesz Fülőp. titkár Bie-

I ber Dávid tanító, pénztárnok Wahl Mi- 
i hály és Meder Károly, jegyző Szichler 
' Jakab, intéző Kariusz Frigyes tanító,
1 egyleti orvos dr. 1 ausz Péter.

Tdenedek Marcel
Tromfot tanár úr

(25)
Szentpáli nem veszti el az öntudatát, még a 

lába sem gyöngül cl, csak homályosan érzi, liogy 
semmi oka nincs megfeszítve tartani az inait; 
nincs oka-célja, hogy állni akarjon, lélegzeni 
akarjon, gondolkozni akarjon. Ezért nyulik végig 
egész hosszában a földön. Koponyáját véresre 
sebzi a könyvszekrény sarka. Ez jó. ettől egé­
szen komolyan elájul.

V.
Kivel történt mindaz, ami most következett? 

Szentpáli nem tudta bizonyosan. Idegen volt min 
denki körülötte, de idegen az a fekete ruhába 
bujtatott valaki is, aki a dolgokat történni, az 
embereket beszélni és cselekedni engedte.

Ez a valaki bepólyált fejjel, botra támasz­
kodva állt a feketével bevont nagy ebédlőben, 
sok ember között, a déli növényekkel körül veti, 
gyertyafényei ravatal mellett. Amíg a pap be­
szélt és imádkozott, amíg a kórus énekelt, csak 
nz anyja szemét nézte, azt a viasz-szinü vékony kis 
hártyát, amelyet erőszakkal rányomtak a kifür­
készhetetlen tekintetű szemre, mintha azzal 
örökre elintézhetnék ennek a szemnek a titkát. 
Es Szentpáli Gábor titkát is, amelyet emberi 
szem többé nem fog megpillantani, mert nem 
tudja úgy végigsimogatni arcának és kezének 
vonásait, mint ez a szem tudta.

Néma kegyetlenségii csavarok erősitik meg 
a koporsó födelét. Vége... Viszik le a koszorú­
kat, azt is, amelyikre hangzatos búcsúszót íratott

valaki az ő nevében — jó, hogy nem olvasta,! Bezárkóznak az elsőosztályos bérelt szá­
néin is fogja soha. Most sok kezet kell megfogni, < kaszban. Bartha anyáskodik, 
öleléseket eltűrni. Arisztokrata rokonok, egyetc- ■ — Feküdi végig az egyik oldalon. Kihúzom
mi kollégák, akadémikusok. Bartha Kálmán sü- 
rög, forog, rendezkedik. Amikor menni kell. elő­
lép a tömegből Kertész Tamás, karonfogja, leve­
zeti a lépcsőn. Szeretné megkérni, hogy marad-

I jón vele, de hang nem jön ki a torkán, különben is 
felsőbb hatalmak intézkednek itt, egyszerre a su- 

| két Blanka néni mellett ül az első kocsiban, ő a 
' legközelebbi rokon. Blanka néni egész, utón be- 
1 szél, de nem vár választ, hiába is várna.

Keleti pályaudvar. Egy külső vágányon te­
herkocsi. Belül feketébe vonva, kívül egy cédu­
lán, kék ceruzával, brutálisan ordit ez a szó: 
Hulla. Hulla!

Még egy beszentclés, még egy ima, a ko­
porsót felteszik a teherkocsira, utána a koszorú­
kat. a tolóajtót bezárják. Csöndes szipogások; 
egy leány hangosan felzokog. Lilla ez.

Mindenki visszaül a kocsijába. Szentpálit 
most Bartha fogja karon.

— Én is veled utazom. De addig sem hagy­
lak magadra.

A személyvonat, amelyhez a teherkocsit csa­
tolják, csak este indul. Még öt óra. Bartha baza- 
kiséri Szentpálit. Nemsokára megérkezik Mar­
git cs Lilla is. Mindakettőnek ki van sírva a sze­
me. Csöndesen intézkednek, hogy János össze­
csomagoljon mindent, amire gazdájának szüksé­
ge lesz. Kényszerítik, hogy egyék valamit. Kál­
mán hazamegy átöltözni és csomagolni; fél 
nyolckor megjelenik.

— Odalenn vár a kocsi.
A pályaudvaron először a teherkocsit kere­

sik. Most csatolják, durva csattanással, a hosszú 
személyvonat végéhez. Megint szembeordit velük 
a kékceruzás lettnt

a párnát, várj csak. az üléseket is . . .  igy . . .  majd 
betakarlak. Aludnod kell. Három napja nem alud 
tál. Ezzel a sebbel nem lehet tréfálni! A hazának 
szüksége van még a te fejedre. No, feküdj le 
szépen.

Lefekszik, Bartha betakarja, elsötétíti a fül 
két. Szentpáli hajnalig néz fölfelé a sötétségbe és 
hallja a másik oldalról Bartha egészséges horko­
lását. Néha eszébe jut: ki ez az ember? Hogy ke­
rül ide? Miért ápol engem, mint a gyereket9 
Hajnaltájban érzi, hogy fázni kezd. Nyakig ma- 
gárahuzza a takarót és végre elnyomja az áloro- 
talan álom.

Világos reggel van, amikor Bartha győngé 
den megrázza a vállát.

— Mindjárt Gyulafehérvárra érünk.
Gyulafchérvárott már várja őket a Magyar- 

szcnfpálról jött hintó s a helybeli temetkezési vál­
lalat halottas kocsija. Bartha ügyel, hogy Szent 
Páli ne lássa az átrakodást. A szentpáli bérlő 
egyszerű, meleg szavakkal fejezi ki fájdalmát s

í egy pohár konyakot itat meg az elgémberedett 
utassal.

Hosszú órákig tartó kocsiút Magyarszenl- 
pálig. Szentpálinak most először van alkalma, 
hogy akaratát nyilvánítsa. Nem engedi, hogy a 
halottaskocsival gyorsan hajtsanak a gyalázatos 
utakon, s abba sem egyezik bele, hogy ok előre­
menjenek. így kisérik a halottat, faluk hosszú 
során át, Szentpáli, Bartha. meg a bérlő. Szent­
páli hallgat, a másik kettő sem igen mer beszél­
ni. A falusiak mélyen megemelik széles kalapjn 
kát előbb a halott, aztán az urak előtt. Szentpáli, 
gépiesen, mindenkinek visszaköszön.

(Folyt kövO
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F ig ye lm ezte tés
Figyelmeztetek mindenkit, hogy térjem Mukics 

András zsedníki 1)6. szám alatti fokós ellen a gondnok­
ság Iránti eljárást megindítottam és hogy ennélfogva 
neki senki se hitelezzen, mert adósságait nem fogom 
kifizetni.

Szubotica, 1928, évi március 19.
Percsks Matfld 

Mukics Andrásáé.

LEGFINOMABB FRANCIA TASL AOLAJ
CROIX VERTE *I

I
ZÖLD
KERESZTw

k ü l ö n l e g e s s é g

SALÁTÁKHOZ
MA JONNÉZEKHEZ

F Ő Z É S R E  
ÉS S Ü T É S R E

S. „ . S. VEZÍRKEPVPELET
l ’ HftCf f t tC B E 1 to. BfOGEft"

Felhivás
Stakity Momir staribeéeji füszerkereskedését j 

megvettem és felhívom fenti cég hitelezőit, hogy 
követeléseiket f. hó 25-ig nekem jelentsék be, mert 
a később bejelentett követelésekért nem vállalok 
felelősséget.

Star! Beőej, 1928 március 10.
2634 Dobrivoj Pejcsity.

Magyar vízum n  szühséges
Kedvezményes vasúti utazás
B u d a p e s tre  és vissza

192$ m árcius 17 .-tő l m árciu s 28 .-ig
Penti idő aiatt a magyar határ vizűm nélkül lép- 

hető át és a vizűm Budapesten 50%-os kedvez­
ménnyel adatik ki. A vizűm két havi tartózkodásra jo­
gosít.

Ugyancsak ezen Idő alatt a Budapestre és vissza 
való utazásra lényeges vasúti díjmérséklések alkal­
maztatnak.

A vizumnélküll utazásra, a vasúti és egyébb ked­
vezmények igénybevételére vonatkozó igazolványok a 
budapesti és Mezőgazdasági Tenyészállatkiállitás al­
kalmából adatnak ki és az igazolványok a kiállítás két­
szeri megtekintésére is feljogosítanak. (1928. márc. 22 
—26.) Ezen igazolványok 60 dinár és portó beküldése 
<?Ilenében kaphatók a Bdcsmegyei Napló szuboticai 
noviszddl, veliklbelkcreki ds szombori kiadóhivatalai- 
ban. Hírlap kiadóhivatalában, nemkülönben:

Szuboticán: a Kereskedők és Qyárosok (Lloyd) 
Egyesületében, az Általános Hitelbanknál és a Közgaz­
dasági Bankáná’, Radio Reklám Jugoslavija. j

Noviszádon: az Agrárla Szövetkezetnél. Kereske­
delmi és Iparbanknál, a Putnik Utazási Irodánál, 
Hoffher és Schrantz.

Veliklbecskereken: Takarékpénztár
Szomborbun: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete 

(Lloyd), Bácskát Gazdasági Egyesület
Pancsevón: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 

Népbank R.-T.
Topola: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete.
Novivrbas: Takarékpénztár R.-T., Mezőgazdasági 

Bank.
Szenta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete. 

Szetai Gazdakör, Novoszel János titkár.
Kala: Hitelbank R.-T. '
Velika Kjkir.da: Központi Takarékpénztár j
Odzsaci: Hódsági takarékpénztár. |
Csakovec: Horvát Általános Hitelbank.
Sztari Becsei: Potiska Banka.
Vrsac: Szerb iparbank R. -T.
Beogrddban: »Pntník« Utazási iroda, Hálókocsi 

Társaság, Bank és Kereskedelmi R.-T. (Terazija 5.), 
Utlevélhivatal és Magyar Kir. Kereskedelmi Képviselet 
Utazási Osztálya (Palata Akadémia Nauka. tel. 20—23)

Kovács Antal-főle tóeligyár bérlői

EEMASM V IM S  ÉS TÁRSA, SUBOTOA
aiánlannk legolcsóbban mindenfajta ópitő

T É G L Á T
chamoite-tégUt és -lisztet saját ipar­

vágányán waggonba rakva,
valamint Suboilcán az építkezés helyszínére szál­

lítva, kedvező izetósí feltételek mellett
Levél- ós táviratcím

H e r m a n n  V i t m o i  S u b o t lc a  
Telefon 0 -6 8 tW

Utazó ( női) keresek
20—25.0(0 dinár biz'odtó' kai rendelkezőt 
kézimunkáim térj szlésére. — Ajánlatokat 
„Kézimunka" je li’éré a kiadóba kérek

L, g u f  tbi> » a v .t z i ,  nyári p á ­
r is i  m o t l e l j e i m  m e g é r ts e  te  ti

Alá ito 20—40 d nárert. Vi lékie nck 4 órán belül 
affl*í(ak. Legolcsóbb áraimmá, a hölgy közönség 
szives páuiogás 4 kérem

E L E G A N T E  k a i a p s z a l ó n
vo’t Her Jolán 7a on, városháza alatt 2741

Amerikai rendszerű 
áruterjesztés

A valódi „DEVIO D“ pipereszappan­
nak a jugoszláviai fogyasztókkal való 
megi mertetése céljából m in d e n  
egyes tu ;at „DELMDND** szappan* 
hnz egy szép és jó l já ró  aszta li ó rá t  
e jánd éko  u n t

A  j u g o s z lá v ia i  rek lá m  c é ljá r a  5000 óra
k e r ü l k io s z t á s r a !

E y ősit „OELMOND* tol lett*,-*i«pp - n 
á ra i ó távi eg}3 b.r.neotve la k i  0 dia
Semmi me- lék hői té r

Tegyen e^y próbát s mőT fo g  g yó 'o d n i, hogy' a 
szappan is, óra is k ü ö n *k ü .o i tö jb e t  é rn e k !

M 'g  endelhető ax S H S . vezérképvise őjénéi

Mltxandn PJIak, Beograd HUenúarst 22

T

i

Eladó gépgyár és 
vasonlőde lakóházzal!
A az rsxámgépek, mog T e k , 11 HP nzivó’áxmotor 
és egyéáb fe'sxerelés eutleg  egyenként is e lad )!

Közvetítőket díjazok Érdeklődik for- 
du'.jamk a tu'aidono-boz : <í yer !Mván ’ 
Nove-Ő ive (Biöka), vaeutáll. Pafi ó vo j•Jfi T I

rz

SZOLOVESSZOK
1—2 eves gyökeres és porbujtás riding, 
kovid nka, sztanka, ezerjó, aramon, mus­
tos, otello, bármily menny ségben kapható

B ib e r  Z o l t á n n á l ,  K r a lj e v b r e g

S z e rsz á m ía k a to s

t-
§

2fi5l

fa v ó te t ik  „ I R I S "  fé m - e a  p lé h 'r u ip a r

1W0. FAITH FSREWC, & o v isa d
(T e m e r in l  k a o u n A I, a  i ' a n V I s i n  tu  )

E lad ó  fakereskedés
Seután 25 Óv óta fennálló elsőrangú 
detail-üzlctem — betegség miatt —-

e’adam, esefeg  társulnék
Bővebb információt bármi <or ad k.
Csh .is s z e m é l y e s e n  tárgyalok.

?o!lák A. Vilmos
fa  ’c e re s k e  dő, S e n t a

25 3

UJl ÜJI
KOSTOLAC!
A z I s m e r i  W - I F E B t . H l e

k o s to ia c i szén
m e g é r k e z e t t .  R e n d e lé s e k e t  f J v e s s  a  

V a j f e r t  s O r j y A r  k é p v is e lő je

K rs tió  i Q ro s s m a n n
N o v ls a t í ,  U penska u'. 5. Tebfon 21—47 és 26—96

A ra  30* d in á r  100 k g .-  é n t  
f a n k o  h á i h o i  s z á l l í t v a

A z e g é s z  V o jv o d n t  r é s z é r * ,  v a g o n té te ­
le né  sp e lá ll a a r a k i  25 y

A t. közönség figyelmébe!
Szives tudomására hozom u y a helybeli, mint 

a vidéki n 6 közön-ó nők, hogy Vel.-Beíkerek .n, 
•  M ilt ic a v i (Temesvári) al. 27. szám ala.t 83 óv 
óta fennálló

kelmefestő- és vegytisztitó-intézetemet
modern

gőzmosódával és v illa n y v a s a ld á v a l
bővítettem ki és így abban a helyzetben vagyok, 
hogy gallérok, manxictfták és ia ;ek mosását és 
vasalását a legjatáayosabb árban elvá'la ka om.

A t  közöusóg szives párt ogását kérem tiszie-
Ieltel őzv. P.erre Jinosné

-  Főüzlet: P é n x i tg y l  p a lo t a .  A hplttatot 1S 0
____________________________________________

Szövő-munkásokat
akik a szakmábau jártasak

azonnalra felveszek
Ajánlatok :

Prva ju jos'.avenska m b in iő ia  trvor- 
n'ca tuanin t za name§l j, — Sombor

*• id  .u S í i  s id  ü n f í  1..e j  1.r 4 . z .«.»
a l e :. fs z e b j  és  l e q d i v a  o s a b b

öStóny- és fc^öltöszSvetak
N a g y  v á la s z té k i  N a g y  v á la s z té k i

V O JJSLAV V A S ILJE V iÓ
angol ur.stnbó 1Ö 45

SUWOT CAt M^nofov óeva u’. 7. (Pletikosié p^lota)

B Ú T O R S Z Ö V E T E K
Se'yem ripszeb

'Broiátok
Damasztok
Ve'ourok

Moqu ettek 
Ma.racgradllk 
Szőnyegek 
Futói

M o n d h a t n a k ,  Í r h a t n a k ,  
a m i t  c s a k  a k a r n a k

"A

ti

S ző lő o jtv án y o k
amerikai alanyra ojlott, elismert legtöbb 
minőségben dús uytt sere zefttl, gyökeres én 
sima v idvesszólc minden fa ban, vahmint 
■e^eslte t 2-3 éves gyümő cs és rórsaiák 

mrgr?ndelb?tőc

Sévár László 250)
mifitaszó ö és srölőoltvány KJepéröl

Petrovaradt.i (Majur) Postafiók 17
Lerakat Bakatort öl et 

Ar’e^vrék kívánatra hiqrven! ■

az összes kárpitos ke lékek nagyban 
éi kicsinyben.

ZSÁKOK, PONYVÁK, ZSINEGEK, 
KÖT LÁRUK

M in t á k a t  v id é k r e  k k i t  id  l in k .

ös Társa
s «h o»i c a ; x x n,:;oT

|P1Í h<11í{ SuboTca, A lek sa n d ro v a  ui. 7
lujlvUUJll (Korzó), Fordításokat 10 dinárért készit
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a p r e t ir o z
s z ö v e t e k e t

11. o ldal

s e l y m e k e t  s tb .

m a n u f  a k t u r i s t á  k  r é s z é r e
a szükségelt színekre, gyári árakon, modern gépekkel:

W e isz  H e r m in a  íe s tő g y á r , N ov isad
Tulajdonos: W e ls z  V i lm o s  okleveles mérnök

S ző lő te le p itő k !
Alárendelhetik szükségleteik*! az ültetéshez, valanint a hiá­

nyok pótlásához

íngusz T estverek
ludast és kiiAlyhalmi szólóf-aidasa'ában nevelt fajtiszta por • 
bujtásos, valamint egyszerűen iskolázott gyökeres szölővessröt. 
Továbbá ősszel leszedett, meppucolt, té lire levermelt és tagy< 

m ntesen áttelelt sima
S z  l a n k a ,  K ö v i d in k a ,  b á n á l  í R i z l in g  

( k r e a é a )
és különböző csemegefaju sima szőldvesszőkből

Posta: Paííé—SupIJaU Sör;önycims Ingűn Palié
Telefon: Palié 5

 2554

T ű z ifa
eladására V ojvodina kös> 
•égeib ea  k ép v ise lők et k e ­
res nagy faterm elő  eég . 
Bővebb fe lv i' ig o s 'tá is a l  
sto lgá l P h i l i p p  L. eég  
Sombor. P ostafiók  40 g

Perfekt

Fával égetett fehér darabos m e s s e  , elsőrendű 
é p í t ő m e s z e t ,  b e o o s tn i  portland o c m e n *  
t e l ,  alab. g íp  z e t ,  száraz pormentes f a s z e n e t ,  

pécsi k o v á c s s z e n e t  ajánl
RÉVAI ADOLF

szabász vagy ragasztó első­
rendű munkaerő azonnal 

felvétetik
KELEMEN MIHÁLY

V . B e i ke re k , K n e z  M ile t in a  
n i. 1 2Wti

T a v a s z i - n y á r i  a  
Ú jd o n s á g o k
S á lo n - ,  u c e a l ,  s p o r t t f l tb n y b k  
F e ls ő b a b á to k

197 Subotica, Sol ö lik  a ulica 2 — T .»! fon 551

N y e r s ’J Ő r-fe ld o lg o zó k n a k  b ő rs ó z á s h o z ,  
c u k rá s z o k n a k  j é g s ó z á s h o z  a já n l u n k

K A IN ITO T
........  1

vagontételben é* rrétermá
zsánként a legocs tib napi áron

P É C S E I  é s  K E R T É S Z
S u b o tic a , T e ’efon 172 2t»ti

Legmodernebb

s z o b a fe s té s t
a legolcsóbban csak is

F A R K A S  J .
készít

Sn otica, VIL, Jugoviéev;: 
uÜea 48

M

. 0  Kr
• / •  bÖj é r t i ' S ítt

N O V IS A D
8 (5155519 2 <5^5X51^^9(53551.9

Akar ön jó és olcsó könyvet?

I

,u

r t U s

z

Akkor fáradjon be a „Bácsmegyei Napló* könyv- 
osztályába, ahol a legmagasabb igényeket is kielégítik

2 4 0  dináros havi
r é s z l e t r e

már kaphat elsőrendű kemenyfa hálószobát, hajlított széket, konyha 
berendezést, íróasztalt és minden más bútort

B O TH E I E H R M A N N  D, D. ZA G R EB  LERAK ATA
GUSTAV FISTER m l. SUBOTICA _ |

V II. F ra  Jefte  trg  8 B a rá to k  te m p lo m a  m e l le t t i  BA K L O P F E R
b o r ’  és  p á l i n k a  - d e p ó ib a n  (kiskápolnánál)

I. ASZTALI BOROK
m a r 7 , d in á r t ó l 9154

k e z d v e  k a p h a t ó  l i t e r e n k é n t

legolcsóbban kapható 
a seníal szalm a alap­
gyárban. Kérjen min­

tát és árajánlatot

f ochs Bernit és Salamon
Menta 2050

Öt drb Ady-könyv és egy Ady-tanulraány
80 dinárért

Mielőtt építkezéshez mész-,
cement-, gipsz-, oitottmász-, fedíllemez- vagy más épít’ 
kezési anyagokban, vagoitátelben vagy kisebb mennyi­
ségben szü k ség letét beszerezné, kérjen ajánlatot

Sípos S ándor másztermo’őlől
oLiOOTiCA, I. tokolska (Gombkötő) ul. 6. Telefon 868 és 807 i

Orvosok fígye mébe í
F ísb tö léafl

Karlsbadi víz
éz kezet!. — Jávává  

gvo nor- é . bé-bajoknál.
>iahe es és e « \t osodásail

! S u g á r  i l la n ó
j Te'. 4“  Subotica t m . 47

Ady Endre:

F ö 1 d e » s y

Megrendelhető a 3AC3MSGYEI NAPLÓ kőnyvosztálydban
Vidéki megrendeléseknél 10 dinár portó fizetendő

Ady Endre
V

M-trg tft élni akar 
Még egyszer 
Könyv

Párifi notesikönyv 
Párisi levelek 
Ady-tanulmányok

B B B B B B B B B B B B B B B iS B B B H S B B B B nB B B B B B B B B B B B B B
Lat _  ■■

_____  •  •  •  •  ______u  z n v r T í r  ats.
5  H E G Y r t U  E  O

H "'::

D  r ó tk  é r i  l é  s e k
l e g o l c s ó b b  és l e g j o b b  m i n ő s é g b e n

KovAcs-nál Subotica
Óiril i Metód trg 20 (nagytemplommá! szemben)

r e  e h e t ő k  b e r-r

Melegágyi ablakok
nagy választékban re tel.Áron, 
készpénzt izetésre és részleír 
Kedvez i leltét lók mellett kap 

hatók 2530
Jrag. Obradovic, Beograó

Kr.i.ja M ihva 31. Urofov.i 
pivnie . T •* fon 31—96

Sombori juhturó 18*-’ 
Csak akkor jó,
Ha az Cirilovtól való.

Szállítja
^ S . ' i r i l o v ,  S o m b o r

0  n ő i  k o n f e k c i ó  a  r  11 h  n z  a , S U B O T I C A
B
H
B tisztelettel ériesiti a t. hölgyközönségei,
■

hogy a tavaszi újdonságok árusítása 

megkezdődött és kéri azok sz, meg­

tekintését.

O l c s ó  á r a k !
7413

■V*

w

D e l  5  i s i i ’ S i í a S i

B u ia n c s t , Po íjrá ^ z -u t. Márc. 22 —2-t
A t ó é s  é s  v e r i e r  a í i k i i i  m í i ’CGitö

i

i
-.11 ")

1

i c i í s  ® = ©  in n i-

pc»

fém o  e ’: raxet, c in - , 
.’te l, v ö rö sreze i. stb ,, í 
ronrjy 1, ön tvén yt, a

Ic-ma asabb írón vesz
W E I S Z  B c L A
N o v is a d , Kálvin ul. 11.
Mosott ’örlftrongy kopható

n K e d v e ző  fiz e té s i fe l té te le k !
SS
ttB B B B B B B B B B B B B B B B M B B B B ItB B B R flflB B B B B B B B B B B

! -L e g sze b b , legolcsóbb

is z o b a fe s tő
BÓZENDORFER zongora, 
STEINVEY. F.RSTER rl- 
lágmárkák. Ersto Produktív, 
StGizhammer, Lir», Stingl. 
Lanberge: Oloiz, PaJJIk,
Stiasznyz, L. Edmund, Hoff­
mann. Zongorák rendkívül 
nagy választékban kaphatók. 
Araim Jügoszfá/iában legol­
csóbbak és leghosszabb lejá­
ratú reuletre kaphatók. Kain 
hangszerkészítő. Subotica. 
Városháza 10311

V i z e s  u b o r k a
kg-ként 5 dinártól feljebb
Savanyított p a p r  k a  
kg-ként * dinártól feljebb 

kapható a
K É M É N  Y - f é l e
ecet- és konzervgyárban 

Telefon 643

f t

5$ m á r ,s ió  m u n k á i
készítSPITZER <1.

I , Strossmajerova nliea 8 
(Húspiac) 1943

M e g j e le n t  P a ’e o l o g u e

A cár országa a nagy háborúban
szenzációs könyvének második kiadása

Kapható a M in e r v a  r . t . k ö n y  v o s z t á ly á b a n  
A r a  3 0 0  d i n á r

t iz e m b e n  lá th a tó
/ízűm  nélkül utazhat féláru va u i geg’g'ycf!

3E LÉRTIGTÁC és TÁRSA R.-T.
lu ape&t, VI., Podtnaniczky u. 41. Ta'.afon T. 212-91

K ö r ű n  íöacI 
k o l le k c ió  t á s k á k a t

é»
s p e c iá l is  b ő r á r u k
űogreadeldbri legpontosabban 

készít
F  A E K E N S T K I  A

8/.I gyűrltí őr Lorőndöa 
Zin it Jovin trg 5. 

faviláso.t éanórVHÖtov previze; 
ós o’esőn !

T i i z i f a l-a fürészgyáii kemény hulladék “Sr&íwu*
100 klgr.-ként házhoz száliitva

e i «  V u j j k o v í é  I  Ö r u g

Jnkiéeva 41 mot2 Teleim 669
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L I F E  A
Szerdán utoljára a kát slágerei rekord-mfisor 1
L Y A  M A R A  B E N  L Y O N

fenomenális vlgjátéka

T á n co ló  B é e s

H a
Ezenkívül prolongálva
H e n n y  P o r t é n

z u d n a k  a  lá n g o k
Csütörtöktől Harold L loyd:

„ G y e r e  t e  bé.inös“

L E V E L E Z É S
Csinos vidéki leány szóra 
kozás céljából megismer 
kedne intelligens fiatalem­
berrel. Leveleket »Tavasz* 
jeligére a .kiadóba kér.

2587
Két vigkedélyü leány le­

velezne intelligens fiatal­
emberekkel. — Leveleket 
♦ ibolya és Nefelejts< jeligé­
re a kiadóba kérünk. 2729

Vadászok I Kittenberger
Kálmán: Vadász és gytij- 
lőuton Kelet-Afrikában cí­
mű könyvét megrendelhe­
tik Minerva r.-t. könyvosz­
tályában. Ára 320 dinár.
Nehéz, körülményes és ve­
szélyes ma Oroszországba 
átázni. Nehéz az orosz né­
pet, lelkét, érzésvilágát 
megismerni. Ottendovski: 
A sötét Kelet árnyéka, min­
den kérdésre, amely az 
orosz viszonyokra vonatko­
zik, megfelel. Ára díszes 
vászonkötésben 80 dinár. 
Megrendelhető a Minerva 
r.-t. könyvosztályában.

|  H Á Z A S S Á G  I

Ismeretséget keres in teli i 
gens kereskedő, jólmenő 
zagrebi nagykereskedés tu­
lajdonosa, 41 éves, kelle­
mes külsővel, természetba­
rát, oly urleánnyal vagy 
özveggyel, aki készpénzzel 
rendelkezik és hajlandó ezt 
üzletébe befektetni, esetleg 
mint társ. Jólmenö üzletbe 
vagy iparba, esetleg benö- 
sülnék. Ajánlatokat »lrno- 
pan posao K-85G« jeligével 
az Interreklain d. d. Za­
greb, Marovska 28 továbbit.

2719

FOGLALKOZÁS
Gyermektelen házmestert 
keresek. VII. kör, Ostoievi- 
éeva ul 12. 2712
Házvezetőnőnek menne a 
háztartás minden ágában 
jártas fiatal nő, vagy min­
denes szakácsnőnek Eves 
bizonvitványnyal rendelke­
zik. B. ajánlatokat ♦Meg­
bízható* jeligére a kiadóba 
kér. 2588
Szabósegéd jómunkás azon 
nali belépésre állást ke­
res. Cim: Tóth György. 
C o k a . __________ 2716
Középkorú gyermektelen 

házaspár, a férj mint beteg­
ápoló, a ftdeség mint sza 
kácsnő van alkalmazva, 
hasonló minőségben má 
jus 1-ei belépésre ajánlko­
zik. Cim: Molnár könyvke­
reskedés, Senta. 2713
Építők figyelmébe 1 Leg
szebb, legolcsóbb parkettá­
zást csak Bulla Ferenc par­
kettás Részit. Állandó par­
kettlerakat. Subotica, VI., 
Praáka ul. 23. 2721
Elsőrangú női fodrász, ki 
a vizondolálásban is jár­
tas, azonnal felvétetik. — 
Hacker Regina nöifodrász, 
Panéevo. 2718 í

A PR Ó H IR D ETÉSEK
AprffcMaMa m ni » dinír, vaaterlrtMa 4»ŰtawtM M im it Leftáiebá 4r» K> dl*.Cm& WWlyeyiett jnltfí* UvíbWtwkKírdMfakMiéMkkM .íbMWlyn mUíUwdá

A kövérség egészségtelen
Paraffin-kezdéssel iftvid idő alatt, 

a rendes életmód megszakítása 
nőikül, — n o rm á lis  sú ly ú  lesz.
Nrm kell drága fü'd^helyra nta?»ll

Paraffin-Terápia, Subotica, Ufka-mozi épület
(Orvot! felügyelet) 2271

24 személyes, majdnem uj $

Boriiét au tóbusz
gyárilag készüli karosszériával
e l ő n y ö s  f i z o t é s i  f e l t é t e l e k  m e l l e t t

CITROEN k é p v ise le tn é l  
N o v t - a d ,  K r ,  A le k s u n  i r a  u l .  7. kapható  
UJ C i t r o e n -  é s  i l u i e k - k o c s l k  r a k t á r o n

r- _#/.j v’jz.* .*-**».►-v» -.ue* a. ♦ ..,.••4 r ■ •*» -V> » -> • »’ /•♦’J***- •»♦-*/

28 HP. legújabb rendszerű, 
1925. építésű, vadonatúj, 
leszerelhető ekékkel, fel­
tűnő o l c s ó  á r o n  eladó

SEIDL GÉP­
GYÁR

253u

VRSAC

VÁROSI M O Z I
21-én, sierdán utoljára

i
Két na^y sláger 

Z ■■ *

vígjáték a 8Z relmc.s asszonykáról, a h ideg férjről 
° é s  a tüzes udvarlóról

Főszereplők: Ereret Hertoa és L ura la  Plante

E g y  m i n d e n k i  e l l e n
kalindofl történet egy pénznél,(OH ml ilomoeró'. Köszrr.pIS:

Carlo Aldinl

Snbotioán tiázat, inkább tel­
ket keresek (ÖOO—1000LJ- 
ícj Cim: >Pallas*-reklám.

2743

Mindenféle házibutorok el­
adók. ill. kör, Josiéeva ul. 
br. 8. Subotica______ 2742
Bor eladó kis tételekben is 
(50 lit) házhoz szállítva, 
l’etar Vojnié Zelié, Supljak 
állomásnál. ____ 2739
Foarnir enyvezett lemez és 
parketta gván áron kapható 
a Slavonia-bródi fournir- 
cyár subotieai lerakatában. 
Gusztáv Fiszter ml Fra 
Jese trg 6., a barátok tem­
ploma mellett. 1759
Eladó 241 négyszögöl ház­
hely. Bővebbet Irsainé ven 
déglőjében Csorda-köz.

2640

Patkanin patkányirtószci 
doboza 15 dinár, kapható 
minden gyógyszertárban és 
drogériában, továbbá &
Torontáli Agrárbanknál Ve­
liki Bacskereken. Sznbotí- 
cán Herei drogéria és Kür­
tös Milos kereskedésében.

Gyapjnfonoda eladó, über- 
setz Peltz Flórt ellesel 110 
em széles spulnizógáp,
Zwrn-gép és NiederJanicr
6 IIP szivógúzmo torral
bácskai nagyközségben ház­
zal vagy anélkül eladó, ju 
tányos árban. Cim a kiadó­
ban.___  2677
Kávéház Subotica főuccá- 
ján, teljes berendezéssel, jó 
forgalommal, más vállalat 
miatt jutányos áron eladót~y:_~ binÁÁhon 1700Cím a kiadóban.

Nemzetközi házasságközve- 
titő iroda minden megbí­
zásnak pontosan eleget 
tesz. ♦ Ámor* házasságköz- 
velitö iroda Temesvár, Ro­
mánia, Kossuth Laios ucca 
21. 11993
Férjhez akar menni? Hogy 
tökéletes boldogságot talál­
jon a házasságban olvassa 
el dr. Síkor József: >A tőké 
letes feleség * Beniczky Ir­
ma: >A szép otthon * Be­
niczky Irma: *A nö köteles­
ségei* és dr. Síkor József: 
♦ Miben különbek a nők a 
férfiaknál?* cimü könyve­
ket. Minden egyes könyv 
ára 8 dinár, megrendelhe­
tők a Minerva r.-t. könyv- 
osztAlvában.

Házasodni akar? Olvassa 
el dr. Síkor József ♦Háza­
sulandók könyv«-ét, amely 
böl megtanulhatja, hogy 
házasodnak az okos embe 
rek, hogv házasodnak az 
ostobák Ára 8 dinár, meg­
rendelhető a Minerva r.-t 
könyvosztályában.

Jómegjelenésfl, intelligens 
leány orvosi rendelőbe asz- 
szisztensnönek ajánlkozik. 
Cim: Molnár könyvkereske­
dés, Sen ta. 2715
Sacha für meine 7 und 8 
jahrigen Töchter Erzielie- 
rin mit Jahreszeugnissen 
und deutscher Sprachkennt- 
niss. Bevorzugt jene, web 
rhe die serbo-kroatische 
Sprache beberschen und im 
Klavierunlerricht perfekt 
sind. Angebote an Friedrich 
Bellin Gen.-Direktor dér 
Brauerei, Apatin. 2723
Gyermekgondozónöt három 
éves leányka és csecsemő 
mellé keresek április vé­
gére. Bodrog, Racka Topola.

9799/ -/W
Házxneatr, portás állás be­
töltésére gyermektelen há­
zaspár kerestetik. Jelent­
kezni naponta délelőtt 9— 
11-ig Roth Ármin kalap- 
gyáránál, Subotica. 2732
Fényképészsegédet perfekt 
negatív- és pozitív retu­
sért felvesz azonnal Re­
ményi, Subotica. 2G33
Könyvelő elvállal bármily 
foglalkozást. Cim a kiadó 
ban. 2709
Ügynököket keresünk Su­
botica részéin közszükség­
leti cikkek eladására. Ko­
moly munkaerők ajánlatát 
Radio Reklám Jugoslavia, 
Subotica. I’ostafiók 48 kér­
jük 2745

K i m it  v e t ,

w gy a r a t !

Tflazer- és csemegekereske­
dősegéd azonnali belépésre 
állást keres. Károlyi József 
VIL, Dudova ul. 20. 2740

Magántisztviselők, kik
könnyű mellékkeresetre 

óhajtanak szert tenni, kö­
zöljék címüket > Modern* 
jeligére. 2731

Borbélysegéd, jó munkás, 
felvétetik. Ábrahám Ignác, 
Novisad, Futoáki put 29.

2627

Eladó 8 család méh. Ér­
deklődők forduljanak Lo­
vas Márton gazdához, Bez­
dán. 2681
Jégszekrény, uj kétajtós, 
nagy, eladó, esetleg elcse 
réleudö jókarban levő kis 
szekrénnyel. Pap János mé­
száros, Bajinok. 2676

Fiatal rövidáru- és röfös- 
segéd azonnali belépésre 
állást keres. Bilinajer An 
tál, Bezdán. 2516
Pénztámoknö azonnali be­
lépésre kerestetik. Akik 
ilyen minőségben már al­
kalmazva voltak és irodai 
teendőkben jártasak, előny­
ben részesülnek. Szerb, né­
met és magyar nvelv tudá­
sa feltétel; Csak komoly 
és feltétlen megbízható nők 
jöhetnek figyelembe. Cim 
megtudható Dr. Szántó 
Miklósnál, Sombor. 2661
Fodrászníit. aki manikűröz 
is, azonnali belépésre ke­
resek. Knapecz Dániel, fod­
rász. Sombor. 2663

rényképiszsenád április 1- 
re állandó állást keres. Cí­
meket a kiadóba továbbit

264 f

Házvezetőnői állást keres 
idősebb, óbb családból va 
ló, a háztartás minden ágá­
ban íártas nő. Beszél szer­
bül, németül és magyarul. 
Ajánlatok ♦Megbízható* jel­
igére a noviszadi kiadóba

2682

Érettségizett bankgyakorno­
kot leveszünk. Ajánlatokat 
♦ Szorgalmas* jeligére a 
kiadóba kérünk. 2632

Fényképészsegédnő állást 
keres. Cim: Dóczi kereskedő 
Csőka (Bánát). 2728
Kerestetik önálló mechani­
kussegéd, aki a kerékpár-, 
varrógép- és irógépszakma- 
ban teljesen jártas. Ajánla­
tok »Megbízható* jelige 
alatt »Bega* hirdetőbe Ye- 
iikibeckeiek küldendők.

^ELADÁS

Négykerekű könnyű féde- 
reskocsi, egy könnyű pa­
rasztkocsi 7 és 9 sukkos 
oldalakkal eladó. Cim Ma- 
sarikova ul. 29. Romié-félo 
ház.________________2709

Autó, jókarban levő. 6 
üléses, valódi bőrbehuzAs- 
sal és villanyvilágítással 
eladó, ára 18.000 dinár — 
Bata garázs, Subotica, 
Zrinjski trg 17. 2714
Sentán, a Kígyó uccában 
62. számú sarokház eladó. 
Cim: Bergel Jakab 2717
Épületek Kilián bérbeadók, 
eladók, központban. Vevő 
közölje címét »Kulai ház* 
jeligére e laphoz. 2730
Eladó jutányos áron egy 
25 HP ezivógázmotor. 1 
darab 22-ös hengerszék — 
Üzemben megtekinthető. — 
Motormalom. Mól (Bafka).

2720

Komplett lakatosszerszám, 
kovácsnak is megfelelő, ha­
láleset miatt eladó. Jakob 
Müller, Sekié 819. __ 2688
Monyasszonyok, ha kelen­
gyéiket. monogramjaikat ol­
csón, divatosan és ízlésesen 
akarják elkészíttetni, győ­
ződjenek meg arról, hogy 
egvediil Budanovié Terézia 
üzletében, Rudié ul. 1 kap­
hatják azt. 1483
Eladó családi ház nagy 
udvarral, jókarban levő 
mellékhelyiségekkel. — 11 , 
Oslobodjenja ul. 61. 2697

Hálószoba, ebédlöbutor, 
bőrgarnitúra, rézágv, éjjeli- 
szekrény, mosdó, gardero- 
be szekrény, fürdőszoba 
felszerelés, gázkályhák, 
csillárok eladók. Megte­
kinthető: Kralja Petra park 
10. I. em. jobbra. 2553 
Lovak, csikók, tinók és ők

Ingyen kap egy sveici órát, 
aki 2000 dinár értékű kész- 
ruhát vásárol vagy ismerő 
sót küldi Bácsmegye legol­
csóbb férfi-, női- és gyer­
mek ruha áruházában Föl­
des Samunál, Szubotjca, 
gyümölcspiac. Rendkívül 
olcsó Araimról tessék meg 
győződni vételkény­
szer nélkül! Olcsóbb mint 
bárhol. Óriási választéki 
ügyeljen a cégre! Ezen 
kedvezm ény csak ebben a 
hónapban!! 8424

^ K Ü L Ö N F É L E

Kiadók egy- és kétszobás la­
kások mellékhelyiségekkel. 
Érdeklődni >Amerika* köz­
vetítőiroda, íőposta mellett.

2741

Kél egymásbanviló parket­
tás, nagy balkonos szoba, 
külön bejárattal, irodának, 
orvosi rendelőnek nagyon 
alkalmas, kiadó. Park Kra­
lja Petra 11. I. em. jobbra.

2875

Bútorozott szoba konyhá­
val azonnal kiadó. Save 
Tekelije (Halasi ut) 24.

2685

rök eladók, továbbá 
drb akáccsemete, 
gazdaság, Horgos.

3000
Reök
2583

25%-kal olcsóbban mint 
ősszel adunk mindenfajta 
gyümölcsfát, dísznövényt, 
cserepes virágot stb. Ár­
jegyzék ingven. Velevrtla- 
rija, Relfala, Njemaéka 
Betfala, kod Osijeka. 2733
BaCka Topolán a főtéren 
busz év óta fennálló jó- 
lorgalmu urifodrászüzlet el­
adó. Cim a kiadóban

2708

Megvételre keresek gőzgép­
hez tiz, esetleg tőbbfe- 
jü ekét csekély szántásra. 
Budisin Gyura, Velika Ki- 
kinda. 2610
Mozi eladó teljes fölszere 
léssel és berendezéssel — 
Titan Kinő, Baéko ..’etrovo 
selo. 2613

Bérbe adnám hosszabb idő­
re a Bácska egyik nagy 
községében levő vendéglő­
met annak, ki a leltárt 
megveszi. Cim a kiadóban.

2529

»Páris« kalapüzlet eladó.
— Bővebb felvilágosítás 

ugyanott, PaSiéeva ul. 9. 
(Ed ény -pi ac\ 229*<

»A’cza« nyakkendőipar 10 
dinárért fordítja ki régi 
nyakkendőjét. Korzó. 1249

Szeplök, májfoltok, vörös 
orr, arctisztátnlanságok el­
len ezideig a legjobb be- 
vállt szer a Daruváry crérn 
háromsarkos piros dobo­
zokban, kapható szaküzle­
tekben Készíti Blum gyógy­
szertár, Subotica, íőposta 
mellett
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